

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, MEGVE-  
DÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 107. SZÁM.

Debrecen, 1937 május 14 péntek

ÁRA: 10 FILLÉR.

## Darányi miniszterelnök beszéde

Darányi Kálmán miniszterelnök képviselőházi vitázó beszéde nyílt, világos megnyilatkozás volt. Olyan, mely minden irányban csak megnyugvást kelthet. Minden szenvedelmektől tartózkodó, higgadt beszéd volt ez, de annál határozottabb mindazon kérdésben, melyet felölelt. Lát-szik, hogy Darányi Kálmán nem a csillogó, esetleg üres szavak, hanem a tettek embere.

Nézzük csak azt a határozott, személy kijelentéseket, melyeket az aktuális külpolitikai kérdéseken tett. Egyetlen tömör mondatban mindent megmondott a magyar külpolitika fájó, időszerű kérdésében. „Készek vagyunk a Junamentő”-államokkal való együttműködésre vonatkozó minden javaslatot megvizsgálni, de csak azzal a feltétellel, ha azt egyelőre a teljes egyenjogúság alapján tehetjük meg, — másfelől, ha a magyar kisebbségek törvényes eszközeivel való védelme biztosítani fog.” És hozzátette nyoma-ékkal a miniszterelnök: „Szükségesnek tartom újlag kihangsúlyozni, hogy a kisebbségek sorsának kielégítő rendezése nélkül Magyarország és a kisantant között normális viszony nem alakulhat ki.

Darányi miniszterelnök, mikor ezeket kategorikusan kijelentette, az egész nemzet szívéből beszélt. És mintahogy általános helyeslés kísérte szavait a képviselőházban, olyan általános helyeslés kísérte az egész országban. Ez a gerinces magatartás remélhetőleg felnyitja a szemeket előbb-utóbb a határokon túl is.

Örömmel kell megállapítani, hogy a kormány tevékenységének gerincébe állítja a szociálpolitikát. Ezt különösen a tiszántúli ország-vezetés lehet nagy megnyugvással fogadni, amely vidék ugyancsak rá van szorulva a szociális gondoskodásra. Iparkodunk olyan szociálpolitikát csinálni, mondotta a miniszterelnök, amely népünk egészségügyi, kulturális és szociális színvonalának emelésére hivatott. Lehet-e ennél jobb és aktuálisabb program! És mikor a tételes terveket erre nézve felsorolta a miniszterelnök, bejelentette, hogy a tiszántúli szegényvidékeket külön góconként fogják kezelni. Ime a súlyos állapotoknak helyes gyógyítása, abból kiindulva, hogy ahol legnagyobb a szükség, ott kell a legnagyobb mérvűnek lenni a segítségnek. Tárnyilagosan meg kell állapítani, hogy Darányi Kálmán miniszterelnök feladata magaslatán áll és a nagy kérdések mellett, nem téveszti szem elől azokat a problémákat, melyeknek helyes megoldásától éppen úgy függ a nemzet jövője, mint bármily-

## A spanyol felkelők hajója megtorpedózott egy angol cirkálót

Titokzatos robbanás történt a Hunter angol torpedórombolón, mely a spanyol partokat ellenőrizte

London, május 13. A tenger-nagyi hivatal jelenti, hogy a Hunter angol torpedórombolón robbanás történt. A torpedóromboló a benemavatókzási bizottság megbízásából teljesített szolgálatot a spanyol partok mentén. A hajó mintegy öt mérföldnyire volt Almeriától. A robbanás okát még nem tudják. Ugy tudják, hogy a spanyol Lazaga torpedóromboló

Almería felé vontatta a Huntert, amely 1340 tonna térfogatú és építését 1936-ban fejezték be.

A Hunteren történt robbanás három tengerészt megölt és tizenkettőt megsebesített. A robbanás menetirány szerint a hajó oldalán történt valamivel a vízvonal felett.

Madrid, május 13. A Földközi-tengeren Almeriával szemben a felkelők egyik hajója megtorpedó-

zott egy angol cirkálót és azt komolyan megrongálta. A Jaime I. köztársasági cirkáló értesülve a megtorpedozásról, segítségére sietett az angol hajónak, felvette annak sebesültjeit, majd rantatóra vette a hajót és Almeriába vitte. Este 8.40 órakor a központi vezérkarnál megerősítették ezt a hírt.

## A prágai képviselőház ülés- termébe lőtt egy munkanélküli

A golyó az egyik képviselő kabátját surolta — A merénylő tüntetni akart a kartel-uralom ellen

Prága, május 13. A cseh képviselőház ülés-teremben csütörtökön izgalmas jelenet játszódott le. Közvetlenül az ülés után Sebek Fe-

renc munkanélküli malommunkás forgópisztolyával a levegőbe lőtt. A golyó surolta az egyik kiscigárpárti képviselő kabátját. Sebek le-

tartóztatása után azt vallotta, hogy a revolverlövessel csupán tüntetni akart a kartel-uralom és az egyeduralom ellen.

## Az olasz képviselőházban nagy lelkesedéssel fogadták az olasz királyi pár budapesti látogatásáról szóló bejelentést

Ciano külügyminiszter a Róma-Berlin tengelyről és Olaszországgal együttműködéséről Ausztriával és Magyarországgal

Róma, május 13. Ciano külügyminiszter csütörtökön délután zsűfolt karzatok előtt mondotta el a képviselőházban nagy beszédét, amellyel lezárta a külügyi tércs vitáját. Másfélórás beszédben áttekintette Olaszország egész mult évi külpolitikáját és ismertette az olasz külpolitika irányelveit.

— Előre kell bocsátanom — mondotta —, hogy Olaszország sohasem kérte, vagy sürgette a kelet-afrikai birodalom elismerését. Ha ez az elismerés késik is, a történe-

lem halad a maga útján. Felmerül a kérdés, hogy mi Olaszország további álláspontja a Népszövetség kérdésében. Erre azt feleljük, hogy magatartásunk attól függ, hogy milyen lesz a Népszövetség magatartása a jövőben. Mussolini milánói beszédében már kijelentette a Népszövetségről, hogy annak vagy meg kell újhódnia, vagy el kell vesznie. A Népszövetség reformja tekintetében Olaszország álláspontja változatlan. Ez az álláspont nem mondható túlságosan bizako-

dónak. A mi részünkről tehát sem most, sem a jövőben ilyen irányban semmiféle kezdeményezés nem várható. De, ha alkalom kínálkozik arra, hogy hozzájárulhassunk a béke művéhez, ilyen módon a farsiszta kormány ezt a hozzájárulást nem fogja megtagadni.

— Ami a spanyol kérdést illeti. Olaszország azt javasolta, hogy az államok kötelezzék magukat a pénzügyi támogatás nyújtásának és önkéntesek küldésének megtiltására. Javaslatunkat azonban

lyen a kövélemény szemében talán nagyobb jelentőségűnek vélt kérdéstől. A magyar dolgozó rétegek felemelése, életszínvonalának biztosítása, a tiszántúli lakosság nyomorgó tömegeiről való gondoskodás a legszebb és legfontosabb feladat.

Végül meg kell említeni azt a szinte klasszikus kijelentését, melyet a miniszterelnök a diktatúrákról tett. Az ő meggyőződése

szerint diktatúrára csak ott lehet szükség, ahol semmiféle más kivétel ut nem áll rendelkezésre, minthogy a diktatura önmagában semmiféle célt nem old meg. Nálunk Magyarországon, tette hozzá a miniszterelnök, ezzel a kérdéssel komolyan foglalkozni nem kell.

Ehhez a kijelentéshez azt le-  
hozzátenni, hogy ha Darányi Kálmán erőteljes, meggyőző és minden hátsó gondolatot kizáró

erős alkotmányos felfogását, a politikai irányvezetését tekintjük, tényleg felesleges a diktatura kérdésével foglalkozni. Minden ka-landos kísérlet ellen legjobban egész nemzet alkotmányos érzésének ébrentartása, magasszínvonalu parlament és erős, szociális érzéssel megáldott kormányzat, melyet Darányi miniszterelnök vezetésében jó kezekben látunk.

## Berkes Antal és leánya Ili festőművészek képműkiállítása

a Déri-múzeum két tárlati termében naponta délelőtt 10—1 óráig, délután 4—7 óráig tekinthető meg.  
A 63 éves mester 40 évi munkájával vonult fel, hogy festményeit, melyek be lettek mutatva Londonban, Párisban, Münchenben, Rómában, bemutassa Debrecen város műpártoló közönségének is.

nem fogadták el. Ami az ellenőrzés mostani rendszerét illeti, bár azt határozottan hiányosnak találjuk, mégis kijelentjük, hogy Olaszország tiszteletben fogja tartani vállalt kötelezettségeit.

A külügyminiszter ezután ismertette a Róma-Berlin tengely kialakulását és hangoztatta, hogy a két ország párhuzamos politikája olyan tényezőt jelent, amelybe belkapcsolódhatnak mindazok az erők, amelyek a civilizációt meg akarják védeni a bolsevizmussal szemben. A német-olasz barátság nemcsak politikai, hanem gazdasági téren is megnyilvánul.

Ezután a római jegyzőkönyvekről emlékezett meg és kijelentette, hogy Olaszország együttműködése Ausztriával és Magyarországgal Közép-Európában az egyensúly fontos elemét képezi. Mint a velencei tanácskozás is mutatja, Olaszország és Ausztria között semmi sem változott meg. Azok, akik azt hitték, hogy Ausztria politikáját németellenes irányba lehet terelni, tévedtek.

A Magyarországgal való barátság — folytatta emelt hangon — az idők és események múlásával egyre mélyebb és tartósabb gyökereket ereszt a két nép szívében. Néhány nap múlva a magyar főváros szíve teljes melegevel ünnepelheti Olaszország királyát és császárait. (A külügyminiszter e szavainál a képviselők egyemberként felemelkedtek helyükről és percekig lelkes tapsal adták kifejezést lelkesedésüknek.)

A külügyminiszter sorra vette ezután Olaszországnak egyes külföldi államokkal való viszonyát. Angliának a fegyverkezésre vonatkozó elhatározásai Olaszországot egyáltalán nem zavarták meg, mert mi nem akarjuk mástól sem megtagadni az újrafegyverkezés jogát, melyre a leszerelési értekezlet kudarcra óta mi is igényt tartunk.

— Franciaország és Olaszország között nincsen egyetlen egy olyan kérdés sem, amely a két országot elválaszthatná egymástól. Mi minden nyugtalanság nélkül várjuk Franciaország részéről azt a lépést, amelynek révén a két ország közti kapcsolatok új alapokra lesznek helyezhetők. Olaszország álláspontját a locarnói kérdésben a következőképpen határozta meg:

— Készek vagyunk felújítani a locarnói szerződést és teljes egészében feleleveníteni a kezességből folyó kötelezettségeinket, amellyel a feltétel mellett, hogy a locarnói szerződés alapvető struktúrájában nem történnek életbevágó módosítások.

— Az egész világon nagy visszhangot keltett a nemrégiben megkötött belgrádi egyezmény. A Duce milánói kijelentése Jugoszláviában kedvező fogadtatásra talált. Hosszú és mélyreható tárgyalás után megoldottunk minden

fennforgó kérdést és megkötöttük azt a szerződést, amely hivatva van arra, hogy a két nép között az őszinte béke és a termékeny együttműködés új korszakát nyissa meg.

— A balkáni államokkal való kapcsolataink igen kielégítőeknek minősíthetők. Albánia barátságá-

nak őszinteségét legutóbbi tiranai utam során tapasztalhattam.

A külügyminiszter beszédét igen gyakran szakította meg a képviselők zajos helyeslése, majd a beszéd végeztével a képviselőház tagjai helyükről felállva percekig ünnepelték a külügyminisztert.

## Kánya külügyminiszter részt vett Londonban az udvari disztrakción

Ribbentrop német nagykövét fogadóján megjelent az angol kormány több tagja és a francia külügyminiszter is.

London, május 13. Kánya külügyminiszter este részt vett az udvari disztrakción, amelyet a király és a királyné adott a Buckingham palotában. A külügyminiszter az egyik legmagasabb udvari főméltóságnak, Cork és Orrery grófjának feleségét vezette asztalhoz. Cork és Orrery grófja a koronázás alkalmával a király fegyvermesterei tisztségét töltötte be és ő vite az uralkodó előtt az „irgalom” kardját. Magyar részről megjelent még Rapaich Richárd lovassági tábornok, továbbá Masirevich Szilárd, londoni magyar követ és felesége. A disztrakciót a fehér díszítésű nagy táncteremben tartották meg és a windsori

arany étkész készlettel terítették.

Kánya külügyminiszter az est folyamán megjelent Ribbentrop német nagykövét estélyén, ahol a kenti herceggel hosszasan elbeszélgetett. Később a külügyminiszter Franckenstein londoni osztrák követ estélyén jelent meg. Csáky István gróf követségi tanácsos ugyanakkor a centerburi érsek által adott fogadó estélyén vett részt. Az Evening News különös külpolitikai jelentőséget tulajdonít Ribbentrop német nagykövét fogadó estélyének, ahol az az angol kormány vezetői és Deahob francia külügyminiszter is megjelentek.

## Kánya hosszasan tárgyal Edennel a külügyi hivatalban

London, május 13. Kánya Kálmán külügyminiszter tegnap délelőtt 11 óra 30 perckor gróf Csáky István követségi tanácsos kíséretében az angol külügyi hivatalban ment; meglátogatta Eden külügyminisztert, akivel hosszabb beszélgetést folytatott.

Tegnap délután Kánya külügyminiszter Sir Robert Vansittart állandó külügyi államtitkárral találkozott, akivel ugyancsak hosszasan elbeszélgetett.

### KÁNYA KÜLÜGYMINISZTER NYILATKOZATA

Róma, május 13. Kánya Kálmán külügyminiszter a Corriera della Sera munkatársa előtt nyilatkozott III. Viktor Emanuel király és Ciano gróf külügyminiszter külszönbönálló budapesti látogatásának jelentőségéről.

— III. Viktor Emánuel király külszönbönálló budapesti látogatása a két ország közötti mély baráti kapcsolatok újabb bizonyítéka. Uralkodók és államfők látogatásának természetesen már magában is politikai jelentősége van, — mondotta a külügyminiszter, — főleg azonban abban az esetben, ha felelős államférfiak is elkísérik őket utjukon, mint ebben az esetben is történtik, amikor Ciano gróf külügyminiszter kíséri uralkodóját Budapestre. Ez alkalommal szolgál majd arra, hogy az idősebb kérdéseket megvitassuk egymással.

A magyar közvélemény elégtelével és örömmel állapítja meg, hogy az olasz-magyar barátsági egyezmény, amely most érkezik el megkötésének tizedik évfordulójához, mindkét országra nézve bevált és az abszisztin viszály idején

kiállotta tűzpróbáját. Olaszország és Magyarország barátsága a római egyezmények keretében nemcsak politikai, hanem gazdasági téren is hatásosnak bizonyult.

Az újságíró kérdésre, hogy az olasz-jugoszláv barátsági egyezmény egy magyar-jugoszláv egyezmény megkötésére vezethet-e, a magyar külügyminiszter azt válaszolta, hogy bizonyos körülmények között ez lehetséges. Magyarország a fennálló megállapodások keretében és az általánosan ismert feltételek mellett hajlandó más államokkal gazdasági és bizonyos körülmények között politikai együttműködésre. Ahhoz azonban, hogy ilyen megállapodás létrejöhessen, előbb meg kell javítani a légkört.

### FONTOS POLITIKAI TANÁCSKOZÁSOK LONDONBAN

London, május 13. Hodzsa csehszlovák miniszterelnök esütörtök délelőtt Delbos francia külügyminiszterrel tárgyal, majd Baldwin angol miniszterelnökkel folytatott megbeszélést.

Eden angol külügyminiszter Blomberg német hadügyminiszterrel tartott megbeszélést. Blomberg tegnap látogatást tett Baldwin-nál is.

Berlini jelentés szerint egyébként a német lapok foglalkoznak azzal a nyilatkozattal, amelyet Hodzsa csehszlovák miniszterelnök a londoni Morning Post-nak adott. (A nyilatkozat egyes részeit különben csehszlovák részről már megegyeztetik.)

A Völkischer Beobachter többek között a következőket írja: Ha egy

miniszterelnök az emigráns sajtó hangján beszél, ez a körülmény nemigen szól mellette. Csak azért jegyezzük Hodzsa úr kijelentéseit, hogy aláfessük vele azt a hivatalosan tett bejelentést, amely szerint Németországgal jó viszonyt akar fenntartani és azzal a legjobban egyetértésben kíván élni. Amint látjuk, a cseh miniszteri kijelentések bizony súlytalanok.

Am töntse el Hodzsa maga — írja a Berliner Lokalanzeiger —, vajjon tapintatos dolog volt-e tőle, hogy mint egy külföldi állam vendége éppen ilyen alkalommal egy másik ország ellen irányuló kijelentéseket jelentessen meg a sajtóban. Ha Hodzsa háborús veszedelméről beszél, ilyen csak Csehszlovákia részéről fenyegethet,

### KOVÁCS JÁNOS, A MULT SZÁZAD-BELI KOLLÉGIUMI TANÁR VOLT AFRIKA ELSŐ MAGYAR TERMÉSZETRAJZI KUTATÓJA

Az újabb idők teljesen megfeleltettek Kovács Jánosnak a maga idejében korszakalkotó útjáról, amely tulajdonképpen az első magyar természetrajzi kutató volt Afrikában. Kovács János 1856 őszén lement a Niluson egész Szudánig, mindenütt természetrajzi megfigyeléseket és gyűjtéseket végzett. E gyűjtéseinek az eredményét nagy fáradsággal és költséggel hozta haza a Nemzeti Múzeumnak, Afrikai útjának az eredményeit 1856-ban ismertette, amikor egyúttal a magával hozott nagyjértékű gyűjteményeket is bemutatta és ismertette. Kovács János a beteg Tisza Domokost kísérte el Afrikába, aki ott gyógyulást akart találni. Tisza Domokos Arany János és Kovács János tanítványa, sajnos nem gyógyult meg Afrikában, ellenben Kovács Jánosnak módot nyújtott ez az utazás arra, hogy mint első magyar ember lemenjen egészen Szudánba és mindenhol értékes természetrajzi gyűjteményeket hozzon haza. Sajnos, hogy Kovács János eme útjának az eredményeit pár előadáson kívül sohasem dolgozta fel. Ezért maradt ne ismeretlen s ezért nem szerepel neve azon dicső nevek között, akiknek a tulajdonosait, mint a tudomány harcosait ismerni és becsülni kell első sorban a saját honfitársaiknak.

Afrika természeti viszonyairól mint első magyar ember, Kovács János debreceni kollégiumi tanár hozott haza először hiteles adatokat és gyűjteményeket.

## VIGSZINHÁZ

Eggerth Márta  
legszebb filmoperettje:

Husz év után...

Gyönyörű zene! Csodás dalok!  
Káprázatos kiállítás!

Bemutató ma 5—7—9 órakor.

VÁSZONÁRU!  
FEHÉRNEMŐ!

MEGBIZHATÓAN

Kardos László cégé

## A titokzatos ál-Kecskésné nyomában a debreceni rendőrség...

Feltárult a rejtélyes nő hat évvel ezelőtti debreceni életének minden titka. — Tizenkét kihuzott fog, két hamis név és egy esellel szerzett házasságlevelével története.

Hirt adtunk róla, hogy Kutassy Lajos, a dúsgazdag szállodás, akitől az ál-Kecskésné a 6000 pengővel eltűnt, szerdán Debrecenbe érkezett. A déli 2 óras vonattal jött a városba a károsult szállodás, aki egy izgalmasan érdekes és fantasztikusan titokzatos bünyű szenvedő alanyként lett ismeretes a nyilvánosság előtt. Miután már a múltban Kutassy kijelentette, hogy saját személyében is nyomozni fog a kárára elkövetett ügyben, ezért azt hitték, hogy Debrecenbe is hasonló céllal jött.

Kutassy Lajos azonban csak azért jött Debrecenbe a debreceni rendőrség megkeresésére, hogy a nyomozást végző Kovács Gusztáv detektívnek rendelkezésére bocsássa a szükséges adatokat s elhozza az ál-Kecskésné által hátrahagyott leveleket és fényképeket.

### KUTASSY LAJOS TALÁLKOZASA AZ IGAZI KECSKÉS-NÉVEL

Ennek megfelelően Kutassy Lajos mindössze pár órát töltött Debrecenben s a legközelebbi vonattal, a délutáni gyorssal már vissza is utazott. Azonban ezalatt az idő alatt is Kovács Gusztáv detektív társaságában felkereste az igazi Kecskés Ferencénét, s személyes beszélgetés során győződött meg arról, hogy a debreceni Kecskésné még csak nem is hasonlít ahhoz, aki önálta szolgálatban volt. A Kecskésnével való beszélgetés során Kutassy mosolyogva jelentette ki, hogy részben azért is jött Debrecenbe, mert anynyi névtelen levelet kapott, melyek mind figyelmeztették arra, hogy a debreceni Kecskésné mégis az, aki nála volt, hogy már maga is kételkedni kezdett s most bizonyosodott meg tökéletesen csak, hogy szemtől-szembe látta Kecskés Ferencénét, a névtelen levelek vádaskodásainak teljes alaptalan-ságáról.

### BEJEGYZÉSEK A GYANUSITOTT NŐ ÉNEKSKÖNYVÉBEN

Az eltűnt hölgy hátrahagyott nelmijai között találtak egy református énekeskönyvet, melyet a Méliusz könyvkereskedés adott ki s melyben a következő bejegyzés áll:

Kecskés Ferencéné, szül. Ujváry Mária, Debrecenben, 1897. Iskolaája két polgári, 1909. Dóczyban.

Ezt a rejtélyes nő nyilván azért jegyezte be, hogy az adatokat el ne felejtse. Az a dícsékvés is ebből indult ki, hogy „Tili néni tanítványának” adta ki magát, aminek valótlansága már a feljegyzésből is kiderül, hiszen eszerint az ál-Kecskésné a Dóczy polgáriba járt, míg Konez Aurélné a leánygimnáziumnak volt köztisztviselőben álló igazgatónöje. Az igazi Kecskés Ferencéné pedig nem a Dóczy intézetben végezte iskoláit.

### RECEPT A FOGORVOSTÓL, AKI DEBRECENBEN AZ ÁL-KECSKÉS-NÉ FOGAIT CSINÁLTA

Egyik legérdekesebb lelet azonban az eltűnt nő holmijai között az a recept volt, mely fényt derített rá, hogy az ál-Kecskésné 1931. évi debreceni tartózkodása idején kivel csináltatta fogait?

Az eltűnt hölgy táskájában iratai között volt egy recept dr Radó Endre debreceni fogorvostól s ennek a receptnek kelte 1931. február

hó 4. A recept Kecskés Lajosné nevére van kiállítva, tehát itt ugyanazt a nevet mondotta be a titokzatos hölgy, mint a Nyil utcán özv. Deák Józsefinél, mikor butorozott szobát vett ki s azt mesélte, hogy sógornője Kecskés Ferencénének, csak azért nem költözik hozzá, mert nem akar pénzt elfogadni a kvártélyért, ő pedig nem kívánja el senki szivességét ingyen.

Kovács Gusztáv detektív felkereste felvilágosításadás végett dr Radó Endrét, akinek könyvéből megállapították, hogy nála 1931. február 4—5—6—7. és 9-én fordult meg rendelőjében egy nő, aki magát Kecskés Lajosnak adta ki s kijelentette, hogy Nyíregyházán lakik Vay Adam ucca 12. sz. alatt s az ura garasztulajdonos. Ez rendkívül fontos nyom, melyet a debreceni rendőrség nyomában közzét a nyíregyházi rendőrséggel s ennek alapján az ál-Kecskésné valódi személyazonosságának nyomára jönnék.

Elmondotta dr Radó Endre fogorvos, hogy e napokon az ál-Kecskésné 12 fogat huzatta ki s megtervezte vele, hogy a fogpótlás hogyan történjen. Dr Radó csinált is számára egy ötletes megoldást, melyet a nő elkért tőle azzal, hogy majd gondolkozik egy napig rajta. Az elvitt rajzsal azonban csak március 9-én jelentkezett a nő s akkor már tele volt foggal a szája, melyről Radó dr meglepetéssel állapította meg, hogy teljesen az ő terve alapján csinálták meg. Kecskésné elmondotta, hogy előzőleg megcsinálták neki, mint dr Radó csinálta volna s azért jött, hogy az előlegül adott száz pengőből az elszámolást megejtse.

### A HÁZASSÁGLEVELET NEM LOPTA, HANEM VÁLTOTTA A GYANUSITOTT NŐ

A debreceni rendőrségre került az a házassági levele Kecskés Ferencénének, melyről már annyiszor írtak a lapok. Kovács Gusztáv detektív a házasságlevelét megvizsgálása után nyomban megállapította, hogy azt 1931. február 11-én állította ki, mint másolatot a debreceni anyakönyvi hivatal. Ez az adat tehát teljesen összeesett a gyanusított nő debreceni tartózkodásának időpontjával. Megállapították, hogy az anyakönyvi hivatalban valóban 1931. február 11-én adták ki a házasságlevelet egy nőnek, aki az átvételt Ujvári Erzsébet néven nyugtázta. Az írása pedig teljesen egyezik az ál-Kecskésné írásával.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, béliizgalmat, gyomorégést, vértóbulást szorongást, vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélienkiti és a vérkeringést felrissziti. Az orvosok ajánlják.

## Hajduszooszlói Gambrinus

szombaton, 15-én megnyillik.

Autobuszok indulása este 8 órakor a Bikától, Szives pártfogást kér: **vitéz Nánássy Lajos vendéglős**

Egyik fényképén az ál-Kecskésnének cégbélyegzővel rá van nyomtatva „Kovács Ödön vegyeskereskedése Jászszentandrást” cím. A kereskedőt a debreceni rendőrség hivatalosan megkereste s ez közölte, hogy 3 éve volt náluk a gyanusított nő alkalmazva, de lopás gyanúja miatt elküldték.

A gyanusított nő fényképét dr Radó Endre fogorvos és asszisztensnöje, özv. Deák Józsefné, az igazi Kecskésné és mindenki, akitől csak Debrecenben megfordult, felismerte.

### UJBÓL DEBRECENBEN LÁTTAK A TITOKZATOS NŐT

A gyanusított nőt a múlt héten ismét Debrecenben látták. Özv. Deák Józsefné egyik családtagja látta az uccán bekötött fejjel s olyan egyszerű ruhában, hogy meglepődött. Mire azonban átadhatta volna a rendőrnek, a nő eltűnt. Azonban bizonyos, hogy az ál-Kecskésné vagy Debrecenben, vagy környékén tartózkodik, lehet, hogy éppen Nyíregyházán. A debreceni rendőrség erőlyes nyomozása már olyan stádiumba jutott, hogy a 6000 pengővel eltűnt nő kézrekerítése rövid időn belül bizonyosr aveshető. Kutassy Lajos egyébként debreceni tartózkodása



KALAPÉRT  
INGÉRT  
NYAKKENDŐÉRT  
menjünk  
Vargához  
PIAC-U.22

alkalmával kijelentette, hogy fenntartja a 600 pengős jutalom ígértét az ál-Kecskésné nyomravezetőjének.

## Dublinban felrobbantották II. György király lovasszobrát

London, május 13. A Press Association dublini jelentése szerint II. György királynak a Stephens Greenben álló lovasszobrát ma reggel 8 óra 15 perckor bombával felrobbantották.

A bombamerénylet ugyanolyan körülmények között követték el, mint kilenc évvel ezelőtt, amikor ismeretlen tettesek már egy izben fel akarták robbantani a lovasszobrát. Eddig nem sikerült a rendőrségnek nyomra bukkanni. II. György király dublini szob-

rának felrobbantása egyébként nagy anyagi károkat okozott. A légnomás bezúrt a közelben levő házak valamennyi ablakát, Ember életben nem esett kár.

Azt hiszik, hogy a szobrót azért robbantották fel, mert így akarták tiltakozni az ellen a kormányintézkedés ellen, mely betiltotta az ír köztársasági gárda kedre tervezett gyűlését. Ezen a gyűlésen tiltakozni akartak VI. György király Irország királyává való megkoronázása ellen.

## Gróf Széchenyi György interpellációt jegyzett be a németországi vallásüldözésekről

Gróf Széchenyi György interpellációt jegyzett be a németországi vallásüldözések ügyében. Az interpelláció, amelyet az öszskormányhoz intéz, a következő:

Mély megdöbbenéssel vett tudomást az egész katolikus tábor Magyarországon arról, hogy a német birodalom mai kormányzata a németországi hívő katolikusokat, elsősorban papjaikat és szerzeteseiket, hitű ifjúságukat és ennek vezéreit miután a devizaperek egész sorával üldözte, szoratos erkölcsi botránypercek felnyúlásával már előzetesen, a bírói ítéletek előtt jöhírnevükben bemoeszkolta s legújabbban már az árulás s hűtlenség vádjával illeti.

Ezzel egy kis körúton és nagyobb raffinériával elérkeztek ahhoz a vádpontokhoz, amellyel első keresztény őseinket a mártírium pálmájához jutatták a római császárok idején. — Ugyanezzel az együttérzéssel viseltetünk a német lutheri egyház úgynevezett Bekenntnisskirch-je iránt.

amely hősi küzdelmet vív az evangélium immanens értékeinek, a keresztény hit alapigazságainak bátor védelmében, velünk katolikusokkal pedig ebben az önfeláldozó védelemben és Krisztus szeretetében a közös szenvedésben egybeolvadt egy nagy lelkiégység.

Mivel a t. kormány velünk együtt súlyt helyez a jóviszonyra a német birodalommal, éppen a lelkek megértésének és a szimpátiák megmaradásának érdekében arra kérem a magyar külügyminisztert, illetve az öszskormányt, hogy a különböző egyházak érdekében lépjen érintkezésbe a német kormányval, fejezze ki afeletti aggodalmát, hogy a németországi vallásüldözés folyton kiéleződő irányzata mellett a keresztény Magyarország szimpátiáinak fenntartását ha nem is a nagy részben üldözött német nép, akik minden szeretetünk és együttérzésünk, de a mai kormányzat iránt továbbra garantálni nem tudja.

A képviselőház folyosóján nagy feltűnést keltett gróf Széchenyi György interpellációjának híre. Egyelőre bizonytalan, hogy az interpelláció elmondására mikor kerül sor. A képviselőház szerdán és csütörtökön nem tart ülést az olasz király látogatása miatt.

## Lázár miniszter az igazságügyi reformokról

Budapest, május 13. A képviselőház tegnap megkezdte a költségvetés részletes tárgyalását. Legutóbb az igazságügyi tárcza költségvetése került sorra. Dulin Jenő, Antal István, Peyer Károly, Fábrián Béla, Vázsonyi János, Mojzes Sándor szólaltak fel. Mojzes beszéde közben izgalom támadt. Mojzes ugyanis azt fejtette, hogy nem tartják be a törvényeket, így az 1925. évi választójogi törvényt sem. Kétféle törvény van: olyan, amit be kell tartani s olyan, amit nem kell komolyan venni.

**Elnök:** A törvényhozás házában a törvényeket így jellemezni nem lehet.

**Dinnys (közbeszól):** Miért nem? Az elnök rendreutasítja.

A következőkben **Rupert** beszélt, akit szintén rendreutasított az elnök, mert azt mondotta, hogy a mostani parlamenttel jó törvényeket hozni nem lehet.

**Lázár Andor** igazságügyminiszter állott fel aztán szólásra.

Köszönetet mondott a szónokoknak, hogy az igazságügyi miniszter tevékenységét és a miniszterium működését olyan méltatásban részesítették. Ennek magyarázatát abban látja, hogy a magyar igazságszolgáltatás szervei és az adminisztrációt vezető miniszterium tisztikara tiszteletet és elismerést érdemlő munkát végez. Rámutatott arra, hogy a bíróságok működésének gyorsasága milyen nagy mértékben javult az utóbbi években. Szólt a jogi oktatás milyenségéről, amely legfontosabb alaptétele az igazságszolgáltatásnak. A bíróság és ügyészség anyagi helyzete nem rózsás. Mindent meg kell tenni, hogy az államháztartás egyensúlyának kockázatát nélkül a bíróság helyzetén enyhítsünk. Bejelentette, hogy az igazságügyi orvosi tanácshoz hasonlóan igazságügyi műszaki és igazságügyi gazdasági tanácsot állít fel. **Husz fiatal fogalmazót küldött a különböző vállalatokhoz egy évre, hogy vezessék őket végig a gazdasági életben.** Megemlékezett az ügyészség munkával való túlterheléséről és bejelentette, hogy kisebb létszámemelést hajtott végre. Az ügyészségeket utasította, hogy az állami és nemzeti életet veszélyeztető megmozdulások eleln a törvény teljes szigorúval járjon el. Az ügyészség sajtó ellenőrzése nem elég hatályos, ezért felkérte a különböző hatóságokat és miniszteriumokat, legyenek az ügyészségek segítségére.

Ezután a jövő feladataival foglalkozott. Megemlékezett a tagostási törvény nagy gyakorlati eredményeiről, majd a részvénytársaságok és szövetkezetek kérdésével foglalkozott. Bejelentette, hogy a részvénytársasági jog reformját behatároltan tanulmányozzák. **Hamarosan megkezdődik a kodifikáció.** Nem hajlandó naptári ígéretek tenni, de az igazságügyi miniszterium az öt jellemző gyorsasággal végzi majd el a kodifikációs munkát. **A szövetkezetek ellenőrzésére vonatkozó javaslat az igazságügyi miniszteriumban fekszik és a közeljövőben kerül tárgyalás alá a társmiszteriumokkal.** A polgári törvénykönyv előkészítő munkálatai folyamatban vannak. A sajtótörvény kérdésében módjában lesz a Háznak akkor állást foglalni, ha ez a törvényjavaslat a Ház elé kerül. Visszautasította Griger Miklósnak az általános vita során tett azt a kijelentését, hogy a kormány büntető expedíciót akart vezetni a közigazgatási bíróság ellen azzal, hogy az igazságügyi miniszter fel-

ügyelete alá kívánta helyezni.

Az összeférhetetlenség kérdéséről szólva rámutatott arra, hogy semmiféle új törvény nem erősebb mint a régi. Minden törvényt először meg kell ismerni és másrészt be kell tartani. Elismeri, hogy nyugalomra van szüksége az országnak és ezért a lázítást, igaztást és más nyugtalansággeltést

## London mámoros éjszakája a koronázás után

London, május 13. Mámoros éjszaka követte a koronázás nagy napját. London uccáin reggelig tartottak a különböző multságok.

A Buckingham-palota körül csak éjfél után esendesezt el a nagy ujjongás. **A fényesen kivilágított palota erkélyén az uralkodópárna többször meg kellett jelennie, mert a nép látni akarta a megkoronázott királyt és hitvesét.**

Az uccákon alkalmi zenekarok helyezkedtek el. Kézi és szájharmonikások és más népi zenészek

minden oldalról el fogja nyomni a kormány. A rehabilitáció kérdésével komolyan foglalkozni óhajt és a Balogh Jenő által készített törvényjavaslatot hajlandó kiindulópontnak elfogadni.

Végül azzal fejezte be beszédét, hogy az igazságszolgáltatás maradjon olyan, mint amilyen volt, vagy legyen még jobb, amint az ország gazdasági helyzete engedi.

A tetszéssel fogadott beszéd után a Ház az igazságügyi tárcza költségvetését általánosságban elfogadta.

szolgáltatták a muzsikát az uccákon táncoló pároknak. Rengeteg skót dudás főleg skót dalokkal szórakoztatta a tömeget.

A koronázási ünnepségek balesetkrónikája egy halálesetet tüntet fel. A haláleset a Regentstreeten történt, ahol egy Ernest Feary nevű férfi összeesett és meghalt. Ettől a szomorú esettől eltekintve a mentőknek is aránylag könnyű dolguk volt, mert más komolyabb baleset a koronázási ünnepségek során nem történt.

## Az angol Külpolitikai Intézet igazgatójának érdekes kijelentései gróf Bethlen által tiszteltére adott estélyen

Budapest, május 13. Csütörtök este gróf Bethlen István és felesége estebédén látta vendégül a belügyminiszterium fogadótermében prof. **Arnold Toynbee**, az angol királyi külpolitikai intézet igazgatóját és feleségét. Az estebéden résztvett **Daranyi Kálmán** miniszterelnök, gróf **Esterházy Miklós** és gróf **Teleki Pál** volt miniszterelnökök, **Hóman Bálint**, **Fabinyi Tihamér** és **Lázár Andor** miniszterek, **Imrédy Béla**, a Nemzeti Bank elnöke, **Eckhardt Tibor** titkos tanácsos és felesége.

Az estebéd végeztével gróf Bethlen István üdvözölte az angol vendéget.

Ezután **Toynbee** professzor emelkedett szólásra és többek között a következőket mondotta:

— Mint tudják, magánemberként vagyok itt körükben mint a külpolitikai kérdések kutatója. Életbevágó érdekesség számunkra két dolog, először az, hogy szomszédaink közt megőrizzük függetlenségünket és másodsor, hogy egymás között jóviszonyt tartsunk fenn. **Ugy gondolom, hogy ez a két dolog valójában csak egy, mert ha Európa országai nem tudnak egymással megegyezni, akkor mindannyian meg fogjuk adni ennek az árát, amennyiben egyetlen nagyhatalomnak uralma alá kerülhetünk.** Igaz ez általában Európára nézve és különösen a Dunavölgyre, amelyben Magyarország központi helyet foglal el. Ugy véltük Angliában, hogy az utóbbi időben Magyarország és szomszédai közt a közeledés jeleit észlelhetjük és azokat örömmel vettük tudomásul. Nem vagyunk alaptalanul optimisták e tekintetben, mert jól tudjuk, hogy számottevő nehézségek fekszenek a szerenés fejlődés útján. Ha Nagy-Britanniát bármilyen mértékben segítséget adhat e nehézségek elhárításában, azt érezzük, hogy Európának és önmagunknak számottevő szolgálatot tettünk. Az Önök igen szíves ven-

déglátásával ma alkalmat adnak nekünk, hogy e cél felé tőlünk telhetően lépéseket tegyünk, ami — megvagyok róla győződve — közös magyar és angol törekvés.

Gróf Bethlen István estebédjét a miniszterium dísztermében fogadás követte.

### BEJELENTETTE TRÓNIGÉNYÉT XIII. ALFONZ LEGIDŐSEBB FIA.

London, május 13. A Daily Mail jelenté Newyorkból: **Covadonga** gróf, XIII. Alfonz volt spanyol király legidősebb fia nyilatkozott s a következőket mondotta:

— Készen akarok lenni arra az esetre, hogy majd Spanyolországba hívják. Soha nem mondtam le trónörökös jogomról. Ha Franco tábornoknak sikerül helyreállítani a rendet és visszaállítani a királyságot, valószínűleg nekem ajánlja fel Spanyolország koronáját.

### Bucharint is elítélték Moszkvában

Moszkva, május 13. Most vált csak ismeretessé, hogy április végén a GPU külön tanácsa, titkos eljárás útján több évi szabadságvesztés büntetésre ítélte Bucharint és Rikov „volt jobboldali irányú ellenzéki”, majd később hangadó bolsevista politikusokat. Az ítéletet mindeddig nem hozták nyilvánosságra. Rikov — akit időközben szélütés ért — állítólag a moszkvai kórházban fekszik, míg Bucharin száműzetésben van.

Szerebroszki Sándort, a nehéz ipar helyettes népbiztosát trockijista üzemek mlát gyanúba fogva Moszkvában letartóztatták.

### HIRDETMÉNY

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közli az érdekeltekkel, hogy a f. évi pünkösdi ünnep miatt a május hó 17-re eső heti sertés vásár f. évi május hó 18-án, kedden lesz megtartva.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.



### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Május 14-én, pénteken: **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.** Bérletszünet.

### A színházi iroda hírei:

Eredeti bemutatóként hat a Csokonai Színházban Az ember tragédiája, hiszen Horváth Árpád új értelmezése, teljesen önálló felfogása a madachi remekmű eddig még fel nem tárt új értékeit mutatta be.

Debrecen kulturális közönsége teljes elragadtatással méltányolja estéről estére a Csokonai Színház európai színvonalú produkcióit. Országos érdeklődést keltett ez a nagyvonalú előadás hiszen ünnepi pillanat az, amikor egy lángelme a maga igazi fényében jelenik meg a világ előtt.

Kettős szereposztásban adja a Csokonai Színház Madách Imre halhatatlan remekét, esténként felváltva két teljes értékű együttest állítva ki a vezető szerepeket. Pénteken Adam: Thuróczy Gyula, Éva: Belezny Margit, Lucifer: Kőműves Sándor.

Külön élménye az előadásnak az az újszerű kísérőzene, amit Kardos István egyenesen a debreceni előadás számára szerzett és a telt házak lenyűgözve szemlélik D. Szabó István monumentális díszleteit.

A legdrágább hely 2 pengő a Csokonai Színház Tragédia-előadásain, mert az igazgatóság a legszelebb rétegek számára lehetővé kívánja tenni Madách Imre a világirodalmi értékű magyar költő örökérvényű alkotásának a megtekintését.

Óriási tömegeket mozgat a Csokonai Színház Tragédia-előadása. A közönségre kivételes hatást tesz a nagyszerű szereplőgárda, a szavaló és éneklőkörök és korhű jelmezekbe öltözött statiszták serege.



### ÁTJÁRÓT KÉRNEK A KINCSEHEGYI LAKOSOK

Kaptuk a következő sorokat:

A kincseshegyi, nyilastelepi és gerébytelepi lakosoknak súlyos panasz, hogy a Dembinszky és Svindli utcánál nem lehet kerékpárral a síneken átmenni. Az itt elmenő emberek, e környéknek lakosai szinte kivétel nélkül munkásemberek, akiknek különösen déli ebédidőben sürgősen kell megjární útjukat, tekintettel arra, hogy a városban levő munkahelyük s telepeken levő lakásuk között több kilométernyi távolság van. Ilyen körülmények között minden perc számít, amellyel az ember hamarabb hazérhet. Ha pedig a kerékpáros nem mehet át a síneken, ez mintegy husz percnyi kerülőt jelent. A síneknél posztoló rendőr ügyel ennek szigorú betartására s bizony már jónéhány szegény munkás embert büntettek meg amiatt, mert hamarabb haza akart jutni, hogy ebéd idejéből pontosan visszaérkezhesen munkájára.

Talán lehetne valamilyen formában ezt a telepek lakosai számára égetően fontos kérdést orvosolni. Esetleg kisebb kerékpáros átjáró-híd emelésevel a sínek felé, a Diószegi uti híd minijára, vagy a síneknél egy sorompóval elkerített, szabad terület biztosításával. Kétségtelen azonban, hogy valamilyen formában sürgős megoldást kellene találni, mert ezt Kincseshegy, Nyilastelep és Geréby telep sokszáz lakosának érdeke kívánja.

Soraim közléséért maradtam hálsal tisztelettel

Szalay Gyula és 200 Kincseshegyi és Geréby telepi lakos.

## Az Amerikából hazahivott dr Papp Géza lelkész beiktatása Kabán

Az elmúlt vasárnap volt dr Papp Géza lelkész beiktatása Kabán, rendkívül impozáns ünnepi keretek között. Dr Papp Géza lelkész, aki a vasárnap reggeli gyorsvonattal érkezett meg családjával, Kabán a vasúti állomáson óriási sokaság várta lovasbandériummal, leventeszázaddal és kocsitáborral. A vasúti állomáson Kaba község főbírája üdvözölte, őt és családját elhalmozták szebbnél szebb virágcsokrokkal, aztán a község kocsiján dr Szász Imre debreceni esperes társaságában, a gyönyörű lovasbandériumtól kísérve, a község házára mentek, ahol Csutoros Sándor h. lelkész üdvözölte. Ezután következett a beiktatás a templomban, melyet dr Szász Imre esperes végzett. Majd dr Papp Géza beiktatott lelkész a szószékre ment fel és mindenkit megragadó, mély gondolatokban gazdag, gyönyörű beszédet mondott. Az eléggé nagy templom kicsinynek bizonyult a nagy sokaság befogadására. Az óriási gyülekezet könnyes szemmel, boldogan hallgatta újonnan választott lelképásztornak szívet-

leket megragadó prédikációját.

Aztán presbiteri díszközgyűlés következett, melyben Csutoros Sándor h. lelkész az egyház nevében üdvözölte az új lelkészt és felolvasta Tasnády Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár üdvözlő táviratát, valamint a szomszédos egyházak lelkészeinek üdvözlő leveleit. Ezután Simon Pál főjegyző és Fábán István igazgató-tanító üdvözölte dr Papp Géza lelkészt. A beiktatás után ismét a község házára mentek dr Rásó Gyula főszolgabíró társaságában, ahol tizenhat küldöttség üdvözlését fogadta dr Papp Géza.

Végül az úri kaszinóban nagy ünnepi ebéd volt az új lelkész tiszteletére, hol dr Szász Imre esperes, dr Juhász Nagy Sándor egyházkerületi tanácsbíró, a debreceni ref. egyház főjegyzője is jelen voltak. Az ünnepi ebédén is valóságos ünnepelték dr Papp Géza lelkészt, akit Amerikából hívtak haza, ahol ő Akronban lelkész és az amerikai állami felső iskola angol nyelv tanára volt.

## Szombaton este nagy kertmegnyitó estély a RÓZSABOKORBAN (Szoboszlai út)

Kitünő italok, mérsékelt árak, jó zene, új vezetés.

## Peldátlan botrány a debreceni törvényszék folyosóján, —vádolt, tanu és károsult tiz percig tartó ökölharca

A verekezés kezdeményezőjét azonnal letartóztatták és elítélték.

Csütörtökön délelőtt a debreceni törvényszéken dr Jankovich Jenő tanácselnök egy kerékpárlopás ügyében kezdte meg a tárgyalást. Két gépnek az ellopásával vádolták ifj. Komáromi Sándort, aki beismerő vallomást is tett. Komáromi letartóztatásban volt, míg a vele együtt vádoltak padjára került Tóth István szabadlábon volt.

A tárgyaláson, miközben Komáromit kérdezte ki a bíró, a folyosón tartózkodtak a bünper többi szereplői. A tárgyalást az elnök nyugodtan nem fejezhette be, mert az egyik károsult, Ménes József nyomdai alkalmazott jelentkezett és bejelentette, hogy a folyosón hallotta, amikor az orgazdasággal vádolt kereskedőnek azt mondták, hogy tegyen olyan vallomást, hogy a gépet zsibogói áron vásárolta 30 pengőért, tehát nem a lopásból származó gépek olcsó árát kapták.

A sértettnek ezt a bejelentését jegyzőkönyvbe vették.

Ménes József elmondta azt is, hogy azt ígérték a kereskedőnek, hogy ha kedvük szerint tesz vallomást, áldomást isznak, ha nem, akkor betörnek az üzletébe.

Ménes kiment a folyosóra, ahol ellenséges hangulattal várták. Tóth István vádolt az egyik tanu sértegette és mikor Ménes rendreutasította ezért, durván rátámadt és megütötte. Ménes védekezett és alaposan visszaütötte. Szabályos ökölharca kezdődött a folyosón nagy lármával. A tárgyalóteremből a hallgatóság egy része kivonult a folyosóra. Ott volt Tóth István testvére, Tóth Gyula is, aki testvére érdekében erőlyes tevékenységet kezdett és hasbaragta, majd öklével arculverte Ménest, akit elhagyott a türelme végül és

alaposan helybenhagyta a két Tóth testvért. Ménes ugyanis bírkózó és ökölvívó a sportéletben.

A nagy lármára felbeszakadt a tárgyalás, mely azzal folytatódott, hogy Ménes József jelentést tett az őt ért támadásról. Dr Bényey Zoltán ügyész indítványozta Tóth Istvánnak és Tóth Gyulának letartóztatását és könnyű testiértés miatt való azonnali elítélését. A bíró intézkedésére szuronyos örök jelentek meg és Tóth István mellé már szuronyos ör került.

Ménes József nem kérte a Tóth testvérek megbüntetését, amiért megtámadták, arra az álláspontra helyezkedett, hogy elég büntetés volt nekik az, amit védekezés közben kaptak tőle.

A bíróság így közrend elleni kihágás miatt vonta kérdőre úgy Tóth Istvánt, mint Tóth Gyulát.

A lopási ügy letárgyalásával a bíróság ifj. Komáromi Sándort elítélte háromhónapi fogházra, melyből 55 napot az előzetes fogsággal kitöltöttnek vettek. Tóth Istvánt a kerékpárügy és a folyosói verekezés miatt háromhónapi fogházra ítélték. Tóth Gyula közrend elleni kihágás miatt húsz pengő pénzbüntetést kapott.

Dr Bényey Zoltán ügyész kérte, hogy Tóth István ellen elrendeljen előzetes letartóztatást tartása továbbra is fent a bíróság.

Tóth István: Kérem, én nem nyugszom meg, fellebbezést jelentek be!

— Letartóztatásban marad — hangzott a bíró szava és már vitte is a fogházra Tóthot.

.....  
x Szegény és gazdag egyformán adakozzék az országzászló felállítására.

## Fürdőruháink

olcsók, szépek, jók!

# Benyáts



## A Kollégium megfeleltette a Kálvin téri ház lebontására hozott határozatot

Megírtuk, hogy a polgármester az építésmérnökök szakvéleménye alapján elrendelte a Kálvin tér 4. szám alatti ház lebontását életveszélyes volta címén.

Ezt a határozatot a Kollégium nevében dr Erdős József ügyész megfeleltette a belügyminiszter-

hez és kérte a polgármesteri végzés megsemmisítését és annak megengedését, hogy a ház uccai frontját a Kollégium megjavíttathassa, mert hiszen csak ez a rész veszélyes és ismét lakható állapotba helyeztethesse.

## Pünkösdi hétfőjén avatják fel a Kossuth uccai templom új harangjait

A Kossuth uccai egyházzsnek pünkösdi hétfőjén ismét nagy ünnepe lesz. Délelőtt kilenc órakor avatják fel a két új harangot. Az ünnepély a templom előtt kezdődik és 10 órakor a templomban folytatódik. A templom előtt közének után Maklár Károly püspök avatja fel és áldja meg a harangokat, a Szenezi Molnár Albert Vegyeskar karéneket ad elő, vitéz Huszár Endre tábori esperes megemlékezik a világháború megdicsőült katonáiról. Ezután következik a harangok megkoszorúzása. A Him-

nuszt játsza a honvédeknek, majd felhúzzák a harangokat a toronyba. Az ünnepély második része akkor kezdődik, mikor a harangok megszólalnak. Enek után Baja Mihály lelkész, egyházkerületi tanácsbíró bibliát olvas és imádkozik, Harsányi Pál békésbánsági esperes prédikál és a Szenezi Molnár Albert Vegyeskar énekel. Az ünnepélyt a Himnusz elénekével fejezik be. Este hét órakor a női bizottság vacsorát rendez a Dóczy-intézetben.

## Cigányzenét kértek a halálraitétek

Elhúzták nekik a „Szomorú vasárnap”-ot.

Szabadkáról jelentik: Hart József jogoszláv állami hóhér Negatinban két rablógyilkoson hajtott végre tegnap hajnalban a halálos ítéletet. Trajlavics Demeter és Trajlavics Zsivajin rablógyilkosokat akasztották fel. Reggel siralomházba vitték a két rablógyilkost. Ott az volt a kivánságuk,

hogy utoljára cigányzenét akarnak hallani. Kivánságukat teljesítették is. Megjelentek a cigányok a siralomházban az éjszakai órákban s Trajlavics Demeter a „Szomorú vasárnap” című dalt huzatta el, majd a két rablógyilkos sirvafakadt.

## Kórházügyi nagygyűlés Debreczenben

Dr Scholtz Kornél m. kir. titkos tanácsos, ny. belügyi államtitkár elnöke alatt álló Magyarországi Klinikáinak és Kórházainak Szövetsége ezidei kórházügyi nagygyűlését a pünkösdi ünnepek alatt 1937 május 15.—17-ike között Debreczenben tartja. A pünkösdi vasárnapi program vezető helyén dr Johan Béla belügyi államtitkár nagy érdeklődéssel várt előadása áll. Délelőtt a kongresszus résztvevőit a város a Hortobágyon látja vendégül, este pedig az egyetem ad tiszteletükre bankettet. A máso-

dik napot érdekes előadások és fontos tanácskozások töltik ki a kórházügyvitel, számtartás és betegélelmezés köréből.

A 16-án délelőtt fél 10 órakor kezdődő gyűlésen az egyetem aulájában előadást tartanak dr Johan Béla államtitkár, dr Neuber Ede egyetemi ny. r. tanár, dékán, Pfisterer Lajos miniszteri tanácsos, OTI igazgató, dr Telbis Albert ezredorvos.

A közegészségügyi iránt érdeklődő közönséget tisztelettel és szeretettel várja az elnökség.

## A ZENEISKOLA MODERN ESTJE.

Azt hisszük egyedülálló vidéken, hogy egy zeneiskola ilyen magas-nívójú modern hangversenyt rendezzen növendékeivel, mint amelyet teg-

Legolcsóbban kifogástalanul  
fest és tisztít  
WEISZ, Arany János ucca 20  
Egy öltöny tisztítása vasalása  
3 pengő

nap este hallottunk a városi zeneiskolában. A növendékek — dr Baranyi János, D Simonffy Irén, Höchtl Margit, G. Hoór Tempis Erzsébet, Búza Gábor és Erdész Mihály tanítványai — valamennyien kitünően oldották meg nehéz feladatukat. Nagy örömmel fejezzük ki egyuttal, hogy modern hangversenynek milyen szép és lelkes közönsége volt, mert ez már az új zene térhódítását jelenti.





## Oh, mindenható szövetkezet

Könnyen azt hihetné az ember, hogy milyen jól megy a jó magyar vidéknek. Annyi, de annyi oldalról fordulnak hozzá és kéri, invitálják, hogy menjen, minél többször menjen el hazulról, mert tenger alkalm van arra, hogy a fővárosban költse el a pénzét. Társas utazások, kiállítások, bemutatók és versenyek. Mindig csak a főváros számára, ami nagyon, de nagyon érdekli a jó vidék gazdasági életében. Mert minden elvitt fillér a mi gazdasági vérkeringésünkben vonul ki és a legtrikább esetben kerül vissza...

Es nem győzzünk eleget csodálkozni különösen a szövetkezeti gondolat harcainak sokoldalú ilyen tevékenységén. Egy-egy utazásnál például, amint azt olvassuk, a vasúti jegyet, elszállásolást, színházjegyet, villamosjegyet, a vásárlási kedvezményes utalványozásokat is, sőt a stb ket is elintézi a szövetkezet. Mindent, ami szemnek, száznak ingere, mindent, ami kívánatosabbá teszi a főváros látogatását megszereznek, biztosítanak, megadnak felvilágosításokkal egyetemben a szövetkezet főirodái és kirendeltségei, sőt fióküzletei...

Adódik a kérdés egy-egy ilyen tenger kedvezményt ígérő szövetkezeti akció alkalmával, hogy megkérdezzük, hogy hol vannak azok, akik a debreceni kereskedők, iparosok érdekeit kellene, hogy védjék. Hol vannak illetékesek s mit szólnak a debreceni ipar és kereskedelem ilyen akaratlan megkárosításához. Erdemes ezen gondolkodni, sőt kell gondolkodni, hogy mi a teendő, ezt követeli a helyi iparosok, kereskedők érdeke, tehát lépjen közbe a helyi érdekképviselet, mert minden elmulasztott perc kismérvhatatlan kárt jelent a helyi iparnak és kereskedelemnek.

— Májusi ájtatosság a csapó-kerti róm. kat. templomban. A csapó-kerti róm. kat. templomban a következő heti májusi ájtatosságokon szentbeszédet mondanak: május 16-án dr Wittmann Ádám, május 18-án dr Iván János, május 20-án dr Klimes Péter piarista tanárok. A szentmisék időrendje: vasár- és ünnepnapokon 10 óra szentbeszéd, hétköznapokon 7 óra.

— Külföldi professzorok Debrecenben. Érdekes vendégei lesznek szombaton a debreceni egyetemnek. Ide érkeznek Oswald Streng és Irjé Renquist-Renpää helsinki professzorok.

— Debreceni vitézek figyelmébe. Az olasz királyi pár fogadására az Országos Vitézi Szék azok részvételét engedélyezte, akik névre szóló értesítést kaptak. — Vitézi Székkapitány. (:)

— Holnap nyílik meg ünnepélyes keretek között a Márkus étterem és söröző (Hunyadi uca 1.) Állandóan csapolt sörök, uradalmi borok, válsztékos étlap, zónák, ebédek, vacsorák. Esténként két zenekar. Tulajdonos: Márkus Károly.

— Helen society újra megkezdte nyelvtanítását. Kitűnő, kipróbált módszerrel a legrovidebb idő alatt megtanít angol, francia, német nyelven beszélni. Különlegessége, hogy házileckék nélkül, terhelésmentesen éri el a legjobb eredményt. Egy hónap múlva már beszélgetés. Péterfia uca 42.

## A nyiregyházi fogház cellájában felakasztotta magát egy szülésznő

Nyiregyházáról jelentik: Néhány héttel ezelőtt megírtuk, hogy a csendőrség letartóztatta és a nyiregyházi ügyészségre hozta Török Jánosné 67 éves szülésznőt, akit sorozatos tiltott műtétek elkövetésével gyanúsítottak. Lelkiismeretlen beavatkozásának halálos áldozata is volt. Egy fiatal nő a mátészalkai kórházban halála előtt meg is nevezte Töröknek. A boncolás kétségkívül megállapította a halál okát és annak alapján Töröknek előtti kihirdették az előzetes letartóztatást. Török azóta a fogház egyik emeleti cellájában várta további sorsát. Az utóbbi napokban egyre szomorubb lett és szombaton hosszú levelet írt Mátészalkán lakó fiához, amiben

arra kérte, hogy jöjjön be meglátogatni, mert érzi, hogy nem sokáig bírja a fogházat és a büntudat marcangolja. Töröknek tegnap reggel egy óvatlan pillanatban a fejkendőjével a cella rácsára felakasztotta magát. A foglár az öngyilkosság előtt néhány perccel betekintett a cella kímlelőablakán, de akkor még a legnagyobb nyugalommal feküdt a priesén. A meglepő felfedezés után nyomban levágta Töröknek, de már késő volt, mert a büntudatában felröplött szülésznő halott volt. Török Jánosné ügyében a napokban készült el a vádirat és a közeljövőben került volna ügye főtárgyalásra.

x Orvosi hír. Dr Erdélyi László orvos és fogorvos rendelőjét Piac uca 87. sz. alá helyezte. Rendel: 8—10 és 2—6 óráig.

— Házasság. Bécsújfalusi Péchy Lili és ifj. Fischer Mihály házasságot kötöttek Tanuk voltak a menyasszony részéről Frimmer Pál, a vőlegény részéről Vékony Antal.

— Az országos gazdaság teniszbajnoki versenyek pénteken és szombaton délelőtt 8—11-ig s délután 3 óráig tartanak meg az egyetemi sporttelep teniszpályáin egyéni, páros és négyes csapatversenyben. Belépődíj nincs. (:)

— A trianoni határ mentén megrongálódott templomra gyűltenek Debrecenben. A magyar, cseh, román határ találkozásánál a trianoni határ emntén fekszik egy kis magyar falu, Turicse község. Ennek a szin református községnek nyolcszáz lakosa van. Egyszerű földműves s napszámos emberek, de mély vallásos érzelműek, akik az egyházat abból a keresetből tartják fenn, amit négy vármegye területén szétjárva keserves napszámos munkával szereznek. A községben 200 éve áll fenn a parochia, templom, mely az idők folyamán annyira megrongálódott, hogy feltétlenül renoválni kell. Mivel maguk erejéből erre nem képesek néhány szegény vallásos turricsei ember elindult szíjjel az országban, hogy a belügyminiszter engedélyével templomuk felépitésére gyűjtést rendezzenek. Debrecen valóságos és hazafias közönsége bizonyára jó szívet fog adományozni a nemes célra.

— Tűzet okozott a gyufával játszó gyermek. Hajduböszörményben Komjáthy Imre Máv. nyugdíjas háza tornácán olvasta az ujságot, amikor a szomszédja átkiabált, hogy vigyázzon, mert a háza ég. Komjáthyak tényleg lobogó lánggal égett a ház fala melletti épített szénáspajtája, melyet szerencsére a tüzoltók még idejében eloltottak, mielőtt a szomszédos házakra átterjedt volna a tűz. A tüzet egy gyufával játszó gyermek okozta.

— Repülőgépestől esett a saját házába. Londonból jelentik: Stubingtonban szokatlan repülőbaleset történt. Egy repülőgép, aki éppen leszállani készült, teljes sebességgel nekiment a géppel saját lakóházának. A repülőgép áttört a ház falát és a gyermekszobába esett. Sem a repülőgép vezetőjének, sem a szobában aló gyermekének nem történt semmi baja.

— Killopták zsebéből a tárcáját a nlacon. Venyige Ferenc gazdálkodó. Széchenyi uca 50. szám alatti lakos. feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Rákóczi ucai nlacon killopta zsebéből a pénztárcáját 15 pengővel. A rendőrség megindította a nyomozást a zsebtolvajlás ügyében.

## ANGOL-BAN



FRISS HALAK ÉS HALASZÉLÉ

x Vidékre és helyben 4 és 6 személyes modern kocsival személyfuvarozást vállalkoz. Temetési és privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal: 34—37. Nádas.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc ucai templomban. Pénteken este hét óra öt perccor. Szombaton reggel 7 órakor. Délelőtt fél 11 órakor Délután 5 órakor. A Kápolnási ucai templomban pénteken este 7 óra 10 perccor. Szombaton reggel egy negyed 8 órakor. Délelőtt gimnáziumi ima féltíz órakor. — Sóuosz ünnepi istentiszteletek: Szombaton este 8 órakor. Éji imádságok fél 10 órakor. Vasárnap reggel, ünnep első napján reggel 7 órakor. Délelőtt fél 11 órakor, délután 5 órakor. Ünnep második estjén, vasárnap este 7 óra 50 perccor. Ünnep második napján hétfőn reggel 7 órakor és féltizenegy órakor mázkir ima. Délután öt órakor. Ünnep kimeneteli ima este 8 órakor. A Kápolnási ucai templomban mindkét napon reggel egy negyed 8 órakor, egyébként mint a Deák Ferenc ucai templomban. — Hétköznapokon reggel fél 7 órakor, este fél 8 órakor. A Kápolnási ucai templomban csütörtökön reggel egy negyed hét órakor. Az elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Pénteken délután 7.01 órakor. — Szombaton reggel 7.30 órakor, délután 5.30 órakor. Szombaton kezdete pénteken délután 6.54 órakor, szombaton vége szombaton este 8.02 órakor.

— Ertesítés a sóuosz ünnepi baromfi vágatásról. Vasárnap reggel s hétfőn reggel 5—7 óráig lesz metszési szolgálat a statusquo hitközség vágóhelyén. Figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy csakis jegy ellenében szabad a metszőnek vágást eszközölni. Zálogot elfogadni nem szabad. S mint-hogy ünnepkor jegyet vásárolni nem lehet, mindenki gondoskodjék vágási jegyszükségletéről. A pénteki nap folyamán reggel hattól délután 5 óráig lehet jegyet váltani, a Pásti ucai gabellajegy árusítónál. Az elnökség.

— Háziasszonyok: Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb téztarecepteket megkapja, ha még ma kéri a dr Oetker-féle világhírű fényképes receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár, dr Oetker A.

## IZT TARTALMAT FINOMSÁGOT

AD A SÜTEMÉNYNEK

Dr. OETKER-Backin sütőpor



## Megnyílt a nagy-erdei Leveles csárda

Debrecen gazdagabb lett ismét egy szórakozóhellyel, mert megnyitotta kapuit a Leveles csárda, mely annyira hozzátartozik a gyönyörű debreceni erdő hangulatához. Az évszázados tölgyfák alá épített csárdában a népszerű »Simi bácsi« — akinél jobb kezekre nem is bízhatta volna az Arany Bika Rt. a csárda vezetését — pénteken este halászlével kedveskedik vendégeinek és az új köntöst kapott magyaros csárda ezzel nyitja kapuit. Eláruljuk, hogy a Leveles csárdában a nyitást megelőzően már táblás ház volt és a vén tölgyek alatt pezsgő is durrant.

A Leveles csárda multból jólismert kitűnő ételei, italai, előző-kény kiszolgálás az idén is rendelkezésére állanak a közönségnek. »Simi bácsi« még látványokról is gondoskodott az erdei pompás csárdában, mert golya, rókák, nyulak, gerlek, galambok láthatók a szabad tűzhely körüli kertben.

A Leveles csárda az új szezonra kibővült, hogy befogadni tudja az erdei hús levegőben üdülni kívánókat.

BÁRMILYEN GÉPIRÁSI MUNKÁT kérvény, levelezés, szakértő vélemény, költségvetés, disszertáció, szindarab, regény stb. stb. másolását vállalja. „GÉPIRÓTAXI“ Gambrius átjáró. Telefon: 34—56. sz

— Háztulajdonosok figyelmébe. A Debreceni Háztulajdonosok Lapja legújabb száma megjelent. A lap vezérecikke háztulajdonosi szempontból foglalkozik az 1937—38. évi állami költségvetéssel és szakavatottsággal mutat rá a háztulajdon tulajdonosiára. Főbb cikkei közül kiemeljük: A házbirtok problémái Debrecen város közgyűlésén és tatarozási modernizálás című közleményeket. Az adóügyi rovat részletesen foglalkozik a májusi házbérvallomás fontosságával. A lap, mely elsősorban a háztulajdonosokat érdekli. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Piac uca 28 C. I. em. Pédányouként a trafikokban is kapható.

x Nikotin—káliszappan permetező szerek állandó raktára a Központi drogéria, (városház épület).

— Molyirtószerek: Globol, Naftalin stb. legolcsóbb legnagyobb raktára a Központi drogéria (városház épület).

x Trunkhahn Posztógyár a magyar uricsaládok bevasárlóhelye Önnek is rendelkezésére áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak szingyapjuszövetit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog csalódní. Évekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség- és kötelezettségmentes beküldését. — Trunkhahn Posztógyár és Ruhagyár Rt., Budapest, XI., Lenke ut 117.

— Hosszú idő óta fekvő betegek a természetes Ferenc József keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes hasznot hozó hatását általánosan dicsérik. Az orvosok ajánlják.

## NYELVÉNYI HIRK

**Születések:** Major József fm., fiú István, Kovács Miklós nps., leány Róza, Forgács Lajos ny. szkv., leány Ibolya, Fried rigyes házala, leány Edit.

**Eljegyzések:** Szabó Mihály cipészegéd—Hajdu Zsuzsa, Pereszlenyi Lajos motorszereológéd—Dékány Lujza, Nagy Imre szabósegéd—Tóth Gizella, Erdei Pál magánhivatalnok—Zentai Jolán, Szabó Károly sofför—Nagy Mária, Varga Imre fm.—Nagy Mária.

**Halálozások:** Nagy Lajos ref. 57 éves, Haláp 85.

— **Összetörte gazdája bordáit a megvadult ló.** Szabó Sándor hajduböszörményi fuvarost súlyos szerencsétlenség érte. Egyik lova a szekérből való kifogás közben megvadult és úgy oldalba rugta, hogy a szegény fuvarosnak több oldalbordája eltört. Észméletlen állapotban szállították be a debreceni klinikára, ahol megoperálták. Állapota igen súlyos.

— **Egy megtévedt földműves a tábla előtt.** Fekete Barnabás mezőgazdai földműves betöréssel lopás útján több arany órákat zsákmányolt Klein Samuel miskolci ékszerkereskedő üzletében. Ezeket átadta bátyjának, Fekete Lajosnak értékesítés végett. Fekete elment Miskolcra Sehechter Andor ékszerészhez és eladásra kínálta az aranyműveket, közben kibeszélte, hogy azok betöréssel lopás útján kerültek hozzá. Az ékszerész szívesen belement az üzletbe, elesalta Feketét a közeli bodega elé, közben telefonon értesítette a rendőrséget, hogy egy nagyobb szabású betörést fedezett fel. Több detektív sietett oda autóval és a bodega előtt várakozó Feketét bekecsérték. Fekete Barnabást már korábban jogerősen elítélték, míg az orgazdaság vétségéért három hónapi fogságra ítélte Fekete Lajos büntetését most a debreceni tábla helyben hagyta.

— **Háztulajdonos és lakójának pereskedése a felmondás miatt.** Katona Józsefné idős debreceni uriaszony ellen eljárás indult, mert a vád szerint a múlt év augusztusában özv. Halász Mihályné nevű lakóját, mikor az nem akart kiköltözni a lakásból, földredobta, megtaposta, minek következtében Halászné kartörtést szenvedett, Katona Józsefné azzal védekezett, hogy amikor ő augusztus elsején felszólította Halásznét, hogy délig költözzön ki a lakásból, az asszony felkapta a kutyát a mosdótálat, a vizet rá akarta önteni és eközben megcsuszva szerelte sérüléseit. A debreceni törvényszék nem látta megalapoltnak Katonáné védekezését és felmentette a súlyos testisértés vádjáról. Ezt az ítéletet a debreceni tábla most dr Fényes Endre védelme után helyben hagyta. Az ítélet jogerős.

— **Magyar Jövő Szövetség.** Fügveskert uca 9. szám alatti helyiségében évi rendes közgyűlést 1937 május 28-án este 6 órakor tartja. Határozatképtelenség esetén ugyanott június 5-én délelőtt 10 órakor. Közgyűlés tárgysorozata az egyesületi hirdetőtáblán megtekinthető.

## Harminc ember! elítéltek a csendőrijárőr megtámadásáért!

Pécs, május 13. A bíróság ma délután hirdetett ítéletet a mecsk-szabolcsi csendőrijárőr megtámadásának bűnperében. A bíróság 88 vádlott közül 58-at jogerősen felmentett. — Harminc vádlottat 8 naptól egyhónapig terjedő fogságra ítélte a törvényszék hatósági közeg elleni erőszak vétségé miatt. Hudacsek Jánosné egyhónapi Bendrath Vilmosné 14 nap, Pauer Józsefné 14 nap, Sikce

Jánosné 3 heti fogságra ítélte, — huszonhat vádlottat pedig 8—8 nap fogságra, a büntetés végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ügyész a felmentő ítélet tudomásul vette az elítéltek terhére azonban súlyosbításért és a büntetés felfüggesztése miatt fellebbezést jelentett be. A védők az ítéletben megnyugodtak.

— **Sesztina Nagybakay Jenő lemondott a kartellbizottsági tagságáról.** A kormány a kartellbizottság tagjává Szesztina Nagybakay Jenő felsőházi tagnak lemondása folytán, Balkányi Kálmán dr-t, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés igazgatóját három évre kinevezte.

— **Új ügyvéd.** Dr Hegedűs András, a debreceni jogásztársadalom egyik legképzettebb és legtehetségesebb tagja, most tette le Budapestén az ügyvédi vizsgát, kitűnő sikerrel. Az új ügyvéd, aki Hegedűs Jenőnek, a debreceni ügyvédi kamara elnökhelyettesének fia, Budapestén nyitja meg irodáját.

— **Fantasztikus szerencsével menekült meg a „Hindenburg” kabinosfiúja.** Lakerhurstből jelentik: A Hindenburg léghajó számos menekülte között van Franz Werner 12 éves kabinosfiú, aki a körülmények szokatlanul szerencsés összetalálkozása folytán menekült meg a tűzhaláltól. Amikor az égő léghajó a földnek ütdött, Franz kiugrott a léghajóból, de az eséstől eszméletét veszítette s mint-hogy lángoktól volt körülveve, menthetetlennek látszott. Hirtelen azonban éppen felette megrepedt egy víztartály és a víztömeg a fiúra zuhant. A hideg víztől eszméletre tért és sikerült minden sebesülés nélkül megmenekülnie.

— **Titokzatos halál.** Budapestről jelentik: A Kén uca irányában 35—40 év körüli férfi holttestét vetette ki a Duna szerdán dőlben. A dunai rendőrkapitányságról bizottság szállt ki. — Megállapították, hogy a halott iparoskülsője, 168 centiméter magas ember, haja barna, hajusza vörösses, szürke kabát, csikós nadrág volt rajta. Külsejében nyomot nem találtak rajta, a jobb kezének gyűrűsujján arany pecsétgyűrű van, de monogram nélkül. Iratát sem találták nála. A rendőrorvos csak annyit állapított meg, hogy néhány nap óta lehetett a vízben. A rendőri bizottság azonnal vizsgálatot indított, hátha meg tudja állapítani a rejtélyes öngyilkos kiletét. Ahogy a környék embereit faggatta, titokzatos éjszaka dráma körvonalai kezdtek kibontakozni. A közelben van a Robinson csárda, ennek tulajdonosa Bruckner Sándor és egyik nő alkalmazottja, Szabó Margit elmondotta, hogy pár nappal ezelőtt, éjjel körül zavaros hangokat hallottak a partról. Egy társaság tagjai vitakoztak, egyszer csak felsikoltott egy nő: Pali ne hagyj itt! Azután csobbanás hallatszott a Dunában, majd minden elcsendesedett. A rendőrség azt hiszi, hogy a Kén ucanál kifogott holttest „Pali”-é lehet, aki rejtélyes és titokzatos előzmények után barátai köre, vagy rokonsága szemeláttára a Dunába vetette magát valamelyik éjjel. Széleskörű nyomozás indult annak megállapítására, ki volt Pali?

— **Resurránó bolvai aranyékszereket lopott.** Dr Báthory Sándorné, Péterfia uca 4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki távollétében a lakására be-surranva irasztalának fiókjából ellopott egy kék-köves Dixa órárt nikkal csattal és egy értékes aranyláncot. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

— **Fodrász-sztrájk Párizsban.** Csütörtökön reggel a francia fővárosban és környékén kitért a fodrász-sztrájk. A fodrászalkalmazottak és a munkaadók között tárgyalások az utolsó percben felborultak. Az éjszakai órákban a fodrászalkalmazottak szakszervezete kimondta sztrájkot. A sztrájkparancsot csütörtökön reggel végre is hajtották.

— **Halált okozott a halálesetről szóló távirat.** Megrendítő csapás érte Nagy Béla ónodi esperesplébánost, akire néhány óra alatt kettős tragédia sulya szakadt. Szerdán reggel öt órakor a miskolci Erzsébet kórházban meghalt az esperesplébános nővére, Németh Józsefné sz. Nagy Irén. A halálesetről a kórház táviratban értesítette Nagy Béla esperesplébánost. Mikor a táviratot gyanútlanul felbontotta és elolvasta, a szomorú híradás hallatára a mellette álló édesanyja, Nagy Jánosné hirtelen a szívéhez kapott és eszméletlenül esett össze. Azonnal orvost hívtak, de az idős úriasszonyon már nem segíthettek, pillanatok alatt meghalt. Nagy Béla esperesplébános iránt általános részvét nyilvánul meg.

— **Budapest három diák eltűnt az intő miatt.** Budapestről jelentik: Csütörtökön reggel három diák eltűnését jelentették be a főkapitányságon. — Mind a három diák az intő miatt távozott el hazulról és hátrahagyott írásaikban öngyilkossági terveket emlegetnek. Ijű Szegedi József 14 éves gimnáziumi tanuló szülei rákospalotai lakásáról távozott el 2 nappal ezelőtt és azóta nem adott életjelet magáról. A diák távozásakor magával vitte édesapja revolverét és levelet hagyott a szüleinek, amelyben azt írja, hogy megunta az életet és tanulni nincs kedve, öngyilkos lesz. — Kozma László 16 éves gimnáziumi tanuló ugyan-csak az intő miatt távozott el szülei lakásáról. A fiatal diák pár sor írást hagyott hátra és kéri szüleit, hogy ne haragudjanak rá, tartsák meg továbbra is jó emlékeztükben. Keöpe Géza, 15 éves realista az Uri uca 3. számú házból, szülei lakásáról vasárnap reggel eltávozott azzal, hogy kirándulni megy barátaival. Azóta nem tért vissza. Ő is az intő miatt bujdosott el.

— **Bosszúból agyonütötte a gazdáját.** Szerdán délután Szakolcai György dömsödi gazdálkodó hazafelé tartott kocsjával, amelyen mellette ült fiatalkorú bérése is. Utközben a gazda és a béres összeszólközött és Szakolcai a feleség legényét leszállította a kocsirol. A béréslegény később amikor hazaérkezett, dühében mert gyalog kellett a nagy utat megtennie, vasvillát ragadott és azzal támadt a gazdájára. A legény három borzalmas csapást mért Szakolcai fejére, akinek koponyáját bezuúta. A gazdát a mentők koponyatöréssel, haldokolva vitték a Szent István kórházba. A mérnyölő béres az eset után elmenekült, azonban a csendőrség elfogta és őrizetbe vette.

x Szegény és gazdag egyformán adakozzék az országzászló felállítására.

## Gyászrovat

Szabó Sándor rendőrfőtörzsőrmester életének 47-ik évében elhunyt. Temetése szombaton délután 5 órakor lesz a Köztemető 2 A. ravatalozó termékből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Luther uca 20. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

## Iskolalátogatás a ref. elemi iskolákban

Amint értesülünk a helybeli ref. elemi iskolákban folyó hó 11-12-13-án történt az évenként szokásos hivatalos egyházmegyei iskolalátogatás. Az egyházmegyei kiküldöttek minden ref. elemi iskolát meglátogattak. A 13-án tartott záróértekezleten mindenik kiküldött a teljes elismerés hangján szavolt be az egyes osztályokban tapasztalt kiváló nevelői munkáról és az elért tanulási eredményről.

A záróértekezletet megelőzően fel-tűnést keltett az a nagyszerű énekbemutató, melyet a Kálvin téri iskola körzet 180 tagú énekkórusa mutatott be az egyházmegyei látogatóság és a tanítótestület előtt. Többszólamú kánonok és kétszólamú dalok voltak a műsoron, melyek kifogástalan és művészi előadása általános sikert aratott. Az elismerésből kijutott a gyermekkart megszervező igazgatótanítónak és kiváltképpen a karvezető Szendy Tihamérnak. Őt mint hegedűművészt ismertük. Most új oldaláról mutatkozott be és mint karvezető is elsőrendűt produkált. A kar betanítása is az ő érdeme.

Az értekezlet dr Szász Imre esperes igazhirdetésével és a látogatók jelentésével zárult.

— **HIRDETMEY.** A m. kir. földművelésügyi miniszter úr 42.500—1937. IX. 4. sz. körrendeletével a tengerimoly elleni kötelező védekezések helyszínen történő ellenőrzését a folyó évben elrendelte. Ennek folytán felhívja a város érdeklő közönségét, hogy tengeri moly hernyóinak, pilléjének kiirtása céljából az előző évi termésből származó tengerikórot, lemorzsolts csutkát, szarítva eltett csalamádát, cirokszarát és ennek minden részét folyó évi május hó 15-ig használják fel. Ha pedig a birtokukban lévő készletek a jelzett ideig felhasználhatók nem volnának, úgy azok tovább csak megfelelő módon elraktározva (elvermelve, vagy száraz helyen, padlapon, vagy pajtában vagy istállóba az ott található nyílások betapasztásával, vagy más módon történő elzárásával) tarthatók. A fel nem használt, sem pedig az előírt módon el nem raktározott tengeri és cirokszár készleteket folyó évi május hó 15-ig meg kell semmisíteni, hogy a tengerimoly pilléjének kirepülése megakadályoztassék. A fent említett munkák későbbi időben való elvégzése ugyanis a molypille kirajzását meg nem akadályozza, minek folytán a védekezés eredménytelenné válik. Az előző évi termésből származó tengeri és cirokszárból, keritést, sövényet, eszékunyhót építeni vagy azt tetőfedésre, vagy bármely más módon építkezésre felhasználni nem szabad. A fentiekben közölt rendelkezések pontos végrehajtását f. évi május hó 18-tól kezdődő időben a hatóság a helyszínen ellenőrizni közegek mulasztáson találnak, az 1894:XL. törvények 95. paragrafusának k) pontjába ütköző kihágás miatt az eljárást meg fogja indítani és amennyiben a kihágás tényálladéka fennáll, az 1928:X. tc. 5. §-ában foglalt rendelkezések szerint a mulasztókat 600 pengőig terjedhető büntetéssel és behajtatlanság esetén megfelelő elzárással fogja sújtani a hatóság és ezenfelül a birtokukban talált készleteket az ellenőrzést teljesítő a mulasztók költségére és veszélyére a helyszínen meg fogják semmisíteni. Polgármester.



## Debreceni gazdaszok nyertek a vivoversenyt is

Az országos gazdaszok bajnokság második napja is sorozatos debreceni győzelmet hozott. Csütörtökön a vivoversenyt bonyolították le szépszámu érdeklődő előtt. A csapatversenyben első a Debreceni Gazdasági Akadémia SE csapata. Keszthely ellen győzött 9:5 arányban. (Gregus 4, Zoltán 3, Viszokai 1, báró Uray 2 győzelmet aratott.) Magyaróvár ellen győzött 10:6 arányban. (Gregus 4, Zoltán 2, Viszokai 2, Uray 1 győzelmet aratott.) Keszthely Magyaróvár ellen 9:3 arányban nyert. **Csapatversenyben 1. Debrecen, 2. Keszthely, 3. Magyaróvár.**

Az egyéni bajnokságban az eredmény a következő: **1. Gregus László (Debrecen) 7 győzelem, 2. Zoltán (Debrecen) 6 győzelem, 3. Ordódy (Magyaróvár) 5 győzelem, 4. Ideoborszky (Keszthely) 4 győzelem, 5. Erdélyi (Magyaróvár) 4 győzelem, 6. Bóde (Keszthely) 3 győzelem.**

A pontverseny eddigi állása a csütörtök és péntek után: Debrecen 42 pont, Magyaróvár 18 pont, Keszthely 12 pont.

### VALTOZÁS

#### A JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS

A vasárnapi játékvezetőküldés megváltozott. Nyírbátor: Báthori SE—MTK dr Csaba, Mátészalka: MTK—Báthori SE Gutfreund. A főiskolai bajnokságnál: PEAC—BEAC dr Thomas, KEAC—DEAC Takács. Hétfőn vesztesek: dr Lengyel, nyertesek: dr Nagy Zsolt.

A BOCSKAI—FERENCVÁROS mérkőzést vasárnap Pesten Rubint játékvezető vezeti.

#### ELEK ÉS ERDÉLYI ORSZÁGOS AMATŐRVALOGATOTT

Vasárnap a magyar amatőrcsapatok Békéscsabán játszik Dél ellen. Az országos amatőrváloga-

tottba bekerült Keletről Erdélyi hátvéd (P. MÁV) és Elek jobbfedezet (DVSE). Kinál (NyÁFE) azért nem került be, mert bajnokit játszik a csapata vasárnap.

A TEXTIL—DKASE VEGYES vasárnap Berettyóújfaluban játszik, vezetői Schvéd.

#### HADSEREG KUPA.

A debreceni 6. honvéd vegyesdandár labdarugó csapatai kiesési rendszer szerint játszották le a Hadsereg Kupa selejtező mérkőzéseit. A mérkőzések során a repülőtéri csendőrközlő és a 6. határőrség csapatai kerültek ki győztesként. A két csapat döntő mérkőzése szombaton délután négyórán kezdett a Nagyerdői Stadionban kerül megtartásra. Igen nívós küzdelemre van kilátás, ami a lejátszott mérkőzésekben is kitűnik. Sok amatőr és profi játékos képviseli mindkét csapatot. A mérkőzés lejátszása után kerül átadásra a vegyesdandár labdarugó vándordíja s a győztes csapatok éremdíjazása. A jelenlegi vándordíj védője a határőrség csapata.

#### EGYETEM—GAZDASÁGI AKADEMIA KÖZÖTTI ATLETIKAI VERSENY.

A napokban volt megtartva az Egyetem—Gazdasági közötti atlétikai verseny Hadházy Dezső testnevelési tanár vezetésével. A versenyen az atléták további szép javulásról tettek tanúbizonyságot szép küzdelmekben, melyben végeredményben az Egyetem csapata 59:55 arányban győzött a Gazdasági akadémia ellen.

#### Részletes eredmények:

100 méteres síkfutásban 1. Csávássy Miklós A 11.5 mp, 2. Karasszon Béla E 11.6 mp, 3. Balla Zoltán E 11.7 mp, 4. Hatvani Barna A 11.8 mp.

200 méteres síkfutásban 1. Csávássy Miklós A 24.2 mp, 2. Balla Zoltán E 24.2 mp, 3. Balassa Iván E 24.3 mp, 4. Földváry Bertalan A 25 mp.

400 méteres síkfutásban 1. Kovács József A 53.5 mp, 2. Balla Zoltán E 55.4 mp, 3. Karasszon Béla E 55.8 mp, 4. Hatvani Barna A 59.1 mp.

80 méteres síkfutásban 1. Kovács József A 2 p 07 mp, 2. Szabó Sándor E 2 p 07.4 mp, 3. Ambrus Lajos E 2 p 12.5 mp, 4. Kovács Jenő A 2 p 18.8 mp.

1500 méteres síkfutásban 1. Rácz

Géza 4 p 29.1 mp, 2. Szabó Sándor 4 p 29.4 mp.

4x100 méteres stafétafutásban 1. Az E csapata (Vecsény, Balassa, Balla, Karasszon) 46.6 mp, 2. G A (Hatvani, Póhm, Berzsik, Csávássy) 47.8 mp.

Magasugrásban 1. Kapros László E 1.70 m, 2. Futó József E 1.55 m, 3. Gunya Miklós A 1.55 m, 4. Niszahy A 1.40 cm.

Távolugrásban 1. Kapros László E 6.14 m, 2. Balassa Iván E 6.06 m, 3. Viszokai Győző A 5.53 m, 4. Szappanos András A 5.53 m.

Hármasugrásban 1. Kapros László E 13.00 m, 2. Balla Zoltán E 12.06 m, 3. Viszokai Győző A 11.57 m, 4. Gunya Miklós A 11.56 m.

Rúdugrásban 1. Szappanos András A 3.10 m, 2. Gunya Miklós A 3.10 m, 4. Balla Zoltán E 2.80 m, 4. Kapros László E 2.60 m.

Gerelyhajításban 1. Balogh István A 52.22 m, 2. Póka Gábor E 47.80 m, 3. Gunya Miklós A 42.40 m, 4. Balla Zoltán E 42.00 m.

Súlylökésben 1. Szappanos András A 11.84 m, 2. Balogh István A 11.61 m, 4. Molnár Ferenc E 11.59 m, 4. Póka Gábor E 10.42 m.

Diszkoszvetésben 1. Balogh István 4 35.42 m, 2. Szappanos András A 32.86 méter, 3. Balla Zoltán E 32.84 m, 4. Póka Gábor E 32.61 m.



#### TERMÉNYTŐZSDE.

A készárúpiacon a felsőtiszai búza árát 10 fillérel emelték, a többi állomárról származó búza szintén 10—10 fillér nyereséget ért el. A rozs árát 20 fillérel emelték. Az árpaárak nem változtak. A zab árát 5 fillérel emelték. A tengeri 10 fillérel szilárdabb.

Búza tiszavidéki 77 kg 19.55—19.80 78 kg 19.75—20.00 79 kg 20.00—20.25 80 kilós 20.10—20.35. — Felsőtisza 77 kg 19.45—19.70 78 kg 19.65—19.90 79 kg 19.85—20.10 80 kg 20.00—20.25 rozs pestvidéki 20.50—20.60, rozs más származású 20.60—20.70, takarmányárpa elsőrendű 15.25—15.75, közepminőségű 14.60—15.00, sörárpa kiváló

20.00—21.00, prima 17.50—18.00, sörárpa 16.00—17.00 zab elsőrendű 16.85—16.95, közepminőségű 16.75—16.85 tengeri tisztítási és más származású 11.10—11.20, korpa 11.10—11.30. — nyolcas liszt 14.00—14.30 P mázsánként.

#### BÉRBEADÁSI HIRDETMEY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező szikgati III. sz. 9 k. hold 1589 négyszögöl területű, a guggori csárda földjéből kiszakított 7 k. hold 1486 négyszögöl területű ingatlan, valamint a Kacsokvics-féle alapítványi ingatlan hol cca 6 és fél k. hold területű rész, folyó évi május hó 15 napján, délelőtt 9 órakor tartandó árverésen lesz bérbeadva, 1937 október hó 1-től kezdődő három évre. Az árverés a városháza tanácstermében fog megtartatni. Árverési szándékozók a kiküldött ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál letétbe kötelesek helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverelő bizottságnál bemutatni tartoznak. Árverési fellebbelek a városi gazdasági ügyosztálynál, (fellebbelet 16. szám alatt) megtekinthetők.

#### Polgármester.

#### HIRDETMEY. — 15.077/1937. C sz.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy az Országos Földbirtokrendező Bizóság által Bleier Mórtól megváltott és Bellegelő 13. sz. alatt lekvó, eredetileg özv. Tóth Jánosné részére juttatott 14465/3 és 14465/4. hrszú 2 kat. hold 400 négyszögöl területű, továbbá eredetileg a Draveczki István részére juttatott 14458/2. hrszú 1 kat. hold területű mezőgazdasági ingatlan elhagyás folytán megüresedett. Felhívja a hatóság az érdeklődőket, hogy akik az 1920. XXXVI. tc. alapján igényjogosultak és erre az ingatlanra igényt tartanak, igényüket a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál, (Kossuth uca 20., földszint 39. sz.) érdemességüket igazoló okmányok, valamint vagyon és kereseti viszonyaikat igazoló hatósági bizonyítvány csatolása mellett nyolc nap alatt jelentéské be. — Debrecen, 1937 május hó 12 napján. —

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága

# Pillangó Irta: Mórincz Zsigmond

(32. folytatás.)

Két hét pedig kis idő arra, hogy jól ellehessen rontani a házasságot, mert Andris megtette, hogy az első héten haza se jött, ott halt a lovakkal az uraság istállójában, felőle sirhatott itthon az anyja.

Zsuzsika is erőre kapott a bátyja erejétől s most először ment el hosszú idő óta a mérnökéhez.

Ott sem érezte magát úgy, mint régen. Az is bántotta, hogy mindenkinek szemet szúr a sovány-sága, nagyon szégyelte magát érte. Az úr is, mikor megjött, rá se nézett, nem is szólt neki, biztosan utálja, hogy ilyen esúnya sovány...

De a nagyságos asszony szép, gyönyörű szép, szebb mint valaha. Nagy kövér, remek.

— Sokat búsulsz, fiacskám? — kérdezte tőle.

— Nem.

— Ne is.

— En nem is.

— Egy férfiert sem érdemes.

— Nem?

— Eggyér sem. Mind az egész világot kívánja.

Zsuzsika megremegett.

— Mind?

— Mind, fiam, mind. Ha úgy szeretne is, hogy halt utána; egy idő múlva úgy megúnja, hogy hal halja.

Zsuzsika nem mert szólni. Olyan bánat volt a szépasszony hangjában, érezte, a szívéből jött.

Es érezte, hogy valami közös sors közös nyomorúság fűzi össze az asszonyokat.

— Jobb előbb kiábrándulni, mint utóbb. Mikor még lehet segíteni.

Zsuzsika lehajította a fejét s a cipőjét nézte, hogy senki ne nézhessen az arcába, a könnyes szemébe.

— Mindegy az, kicsikém, akár ahoz megy az ember, akit szeret, akár ahoz, akit nem szeret. Minden szeretetnek vége van egyszer úgyis. És akkor csak nagyobb a bánat; ha abból ábrándulunk ki, akit szeretünk, mint abból, akit úgyse szeretünk.

A mérnök úr jött be. Nézte a kislányt, aki ott kuporgott a felesége lábánál.

— Mikor lesz az esküvőd, Zsuzsika?

— Sohanapján.

— Nono. Hol a vőlegény.

— Aratáskor a jég alá esett.

Azért a nyelve még megvolt, tudott felelgetni.

— Kár.

Es erősen nézett Zsuzsikára, aztán hallgatott.

Akkor a mérnök kiment a szobából és ők magukra maradtak.

A kislány állott, elfordította a

fejét és szédülni kezdett. Már megingt az az izgalom, az a kellemetlen hőség... Istenem, mi ez?... A férfiak állanak, előre vetik a fejüket és néznek és mit gondolnak?... Mit gondolnak, hogy attól úgy megpirosodott egy lány orcája, mintha szégyen érte volna...

A mérnök úr szivarozott, mint mindig. A szivarral tele volt a szája, vastag ajka körülragadt a szivaron, mint mikor a fa kövéren beforrja a sebet.

Es Zsuzsika egy villanásra ránézett.

— Mir kár? — kérdezte.

— Mír?... mer most szerencsése lehetett volna.

Ugy szólt a mérnök, oly esalagotán, hitegetően, mint aki jót akar De a szeme mást mond, a szeme farkasszem, rág, vérszívó, kegyetlen, véres.

— Felvettem vón a vasúthoz.

Zsuzsika elalélt.

— A vasúthoz?... — Igen.

— Minek a vasúthoz?

— Allásba. Örökös állásba. Nem kellett volna neki soha többet nap-számba járni. Lett vón neki rendes fizetése, minden hónap elsején fix fizetés. Télen-nyáron egyaránt.

Zsuzsika szeme könnyes lett.

— A buta, a buta, — mondogatta.

— Lett volna neki nagy prémesbündája, sapkája. Ha a vizsgát leteszi, rangja.

S a mérnök úgy nézett, úgy sugogott, mintha titkos szavakat su-

gott volna a lány fülébe.

— Még lakást is tudtam volna adni.

— Lakást?

— Megüresedik a kisebbik kertészház... nálam... a szőlőbe... Még dolgozni se kell érte, csak ép virágokat... Ide kellene neked bejárn, az udvarba, szép munka... Szereted a virágokat?

— Igen.

Es Zsuzsika lehunyta a szemét.

A mérnök egyre halkabban s már lihegve mondja:

— Akkor te jó kislány vagy.

— Mír?

— Ha szereted a virágot.

— Mer maga is szereti?

— En is.

— Milyen virágot szereti?

— Te cigány...

Zsuzsika elhuzta a fejét...

— Mit is akarok mondani...

— No...

— A bátyám...

— Mit csinál?

— Házasodik.

— Ki?

— A bátyám... amék Groszországból gyütt... haza... Tudja...

Az arca egész tüz volt. Jaj, most vigyázni kell: ha már ő elvesztette legalább Andrásnak fogni meg a szerencsét.

— Igen, — mondta a mérnök.

— Ütet... tudja?... — Mit?

— Hát vegye fel ütét.

— Hm.

— A vsátho... Házasodik!... (Folytatjuk.)

# APROHÍRDETESEK

## Szenzációk

1 db passzírozó fa  
1 db kalaptartó állvány  
1 db teaszűrő  
1 db vasaló nyél

tételenként

**25** fillér

**Benyás**

Áruház.

## Levelezés

**Strandhoz,**  
kiránduláshoz, evezéshez fiatal, életvidám partnert keres vídám tisztviselő „Pünkösdi randevu” jellegére. 1001

## Alkalmazást nyer férfi

### Kifutó

felvétetik, Grósz Jenő, Piac uca 51. sz. 1885

**Egy borbélysegéd**  
felvétetik, Ferenczy. — Nyilastelep. 1873

### Kifutófiú

megbízható felvétetik, Pásti uca 2., II. balra. 1871

### Egy

kifutófiú azonnal felvétetik, Csillag cukorka üzlet, Rákosi Jenő uca 4. szám. 1877

### Fodrászsegéd,

sísegítésre beléphet — Sámsoni út 48. 1895

## Alkalmazást nyer nő

### Perfekt

gépirónót felvesz képzalon, Gambinus átjáró. Jelentkezés délután egytől kettőig. 1886

### Mindenest

jó bizonyítvánnyal. — azonnal belépésre keresek. Fűdő uca 5. sz. Uccai lakás. 1886

### Vendéglői

szakácsnőt, vagy gyakorlatot kézilányt felvesznek, Sas uca 3., etekzde. 1897

### Hölgyfodrásznőt,

vasonulálásra, állandó munkára felveszek püspöki palota, Nagy. 1893

### Bejárónót

rendeset, délelőttre. — azonnal felveszek, Péterfia 39. uccai lakás. 1891

## Fényképezőgépek

foto anyagok Takarékos-ságra is. Újgár lát-szerész és fotoszak-üzletében, Széchenyi u. 4. szám. 317 7. 15

## Ajánlat

**Magyar,**  
keleti szőnyegek vétele eladása Izsáknál, Piac 68, Kedvező fizetési feltételek. 1. 5. 11

### Zománctűzhelyet

felelősséggel készít, bár milyen színben, szepeo, Levenosik, Árpád tér 17. 993 5 28

### Figyelem!

Mindenki, aki nálam 4 pengőért villanyondu-lási készíttet, gyönyörű műveszi fényképpel meg lesz örökítve. Szabóné fodrászaiban. — Miklós uca 7. 1043 5 13

### Poloskairtás

lakások atvizsgálása felelősséggel, Kiss, Kigyó 5. Csapó felől. 1237 6 2

### Tizennyole éve

közmegegedés-re jutányos áron szolgáljuk a eserepkályhát vásárló közönséget. At-rakás Hardtmut-rendszerre s tisztítás. — Zephír és mindennemű folytonégo kályhák szakszerű javítása. — Gschmeidyné, Timár u. 17. sz., telefon: 13—41. 1918 7. 8.

### Oltatlan és oltott

cement és minden építési anyag leg-olesőbb a Debreceni Műkögyárnál, Fűdő uca 2. telefon: 10-93 1572 ev

### Vágó Sándor

férfi ruha és női kabát áruházában, Csapó u. 10. szám, a tavaszi öltönyök, raglánok s női felöltők megérkeztek. 124 5 25

### Olesóbb

3 Likalít faszenkoeka fél kg. 20 fillér. Kap-ható Grünfeldnél. Hatvan 21 Kaufmannál. Csapó 29. 667 5 25

### Ciánoztasson

bizalommal — CSALA ciánozó vállalattal. Rák-koézi 9., telefon: 14-27. 1430 6. 2

### Áretisztálanságoktól

megszabadulhat évtize-des tapasztalataimmal kiválasztott kozmetiku-mok által. Földes, Vig-mozi bejáratnál. 1647 ev

### Kartellenkívül

villanykörte 98 fillér. üveg és porcellán árúk olesó árban. Knöpfler-nél, Hatvan uca 2. 1878

### Varrógépköleszés

varrógépek s kerék-párok vétele eladása, javítása, Eisenberger Csapó uca 101. 113 +

## Fűdőszoba

berendezések minta-raktára, Gyenes, Szent Anna uca 8., telefon: 19—37. szám. 84 +

## Teljes ellátás

**Kellemes lakás**  
finom koszt, Hungária penzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. sz. Telefon: 23—39. szám. 1397 6. 2

## Elelmiszer ital

**Tisztánkeztelt**  
házi bor, egy liter 38 fillér, Kigyó uca 43. 1868

### 72 fillértől

lokaji kitűnő borok, Bulyovszkynénál, Csapó uca 8. sz., (Böde-udvar). 1870

### Ujlétai

sajáttermesű, edéskés rízling, ezerjő boraim. — ünnepre 40 fillértől, na gyobb vételnél enged-mény. Árpád tér 33. 1871

### Ujlétai

sajáttermesű rízling bo-raimat 40 fillértől árú-sítom, Maróthy György uca 10. 1882

### Borvásár

az ünnepe boraim árát leszállítottam. Edés-kés rízling nemeskadar ezerjő, zöldszilváni 40 fillér, ujlétai sajátter-mesű borkimérés, Bar-na uca 10. 1884

## Autó, motor kerékpár

### Kerékpárjárt

átzsirozza, tökéletesen javítja Alkatrészek rak-táron, Nagy István, Széchenyi uca 6. 668 5 22

### Kerékpárköleszés

varrógép és gramofon javítás olesón SZALAI műszerésznél, Hatvan uca 17. Alkatrészek olesón. 875 5. 28

### Autó,

6 liter fogyasztású, esu-kou, 500-as, generál-javított motorkerékpár eladó, Boeskaí vas-öntőde, Szoboszló: út 4. 1667

## Iroda

### Város szívében,

Csapó uca 1. sz alatt, emeleti uccai helyisé-gek, irodának, vállalat-nak, orvosi rendelőnek azonnal kiadók. Érte-kezés a helyszínen a ház-mesternél. 1814

## Atadó üzlet vendéglő

### Vendéglő

olesó bérel, forgalmas uca-ban kiadó. Cim a kiadóban. 1888

## Kiadó lakás kétszobás

### Kétszobás

komfortos udvari épület, augusztus 1-ere kiadó, Meszena uca 3. (közvetlen Rákóézi uccához). 1872

## Kiadó lakás háromszobás

### Udvari

háromszobás lakás, elő szobája nincs (fűdő-szoba felszerelés nél-kül) egyébként minden mellékhelyiséggel azon-nal, vagy június elsejé-re havi hatvan pen-gőért kiadó. Garson la-kásnak igen alkalmas. Fedett verandáról két bejárata van. Egész nap megtekinthető. — Arany János uca 35. második lakás. 1002 ev.

### Kiadó

augusztus elsejére. — Werbőczy uca 4. szám alatt 3 szoba, hall, össz komfortos lakás. Köz-ponti fűtés, állandó me-legvizszolgáltatás, ipar-kamara. 1887

## Kiadó lakás nagyobb

### Parkettas

táncsterem, három mel-lékhelyiséggel — kiadó Érdeklődni a háztulaj-donosnál, Péterfia 30. 642 5 21

## Butorozott szoba

### Butorozott

szoba, ellátással 45 pen-gőért kiadó, Csap uca 66. szám. 1677

### Kapualatti

különbejárátú butoro-zott uccai szoba kiadó. Rákóézi uca 9. 1845

### Különbejárátú

szép nagy szoba köz-ponti fűtéssel, irodának is alkalmas üresen ki-adó, Bikabérbáz I. 3. 1880

### Csinosan

butorozott szoba, fűdő szobával kiadó, Arany János uca 2., földszint 2 ajtó. 1896

### Csinosan

butorozott szoba, fű-dőszoba, zongora hasz-nálattal, olesón kiadó Bika bérbáz, I. emelet 9. ajtó. 1890

### Uccai

különbejárátú butoro-zott szoba kiadó, Gólya uca 8. (A)

## Elveszett

### Elveszett

egy arany függő, kék-kövekkel. — Megtalál-ás illő jutalomban része-sül, Jókai uca 3. 1878

**Egy kis drapp**  
kabát, Fűvészkert és Homok uca között el-veszett. Megtaláló adja le: Apafi uca 20 alatt. 1883

### Kedden reggel

a 9 órai hadházi vonat-ban egy 6 mm Flóbert-eső ottmaradt. Meg-találó öt pengő jutal-om ellenében Nagy puskaműveshez szolgál tassa be. 1797

## Vegyes

### Grafológusnő

műndenről felvilágosít. Életét boldogulása felé irányítja. Tanácsot ad Széchenyi uca 43. 1881

### Tenniszpartnereket

keresünk a nagyerdei pályára, megállónál, az egész szezonra 15 pen-gő. „Ajánlat névvel” a kiadóba. 1795

## Ingóságvétel

### Ha elköltözik

bútorait szőnyeget s dísztárgyait sít rendszer-aron értékesíteni akar-ja, jöjjön az Ingóság-közvetítőbe, ahol annak az árát azonnal kész-penzben ki is fizetik. Hagyatekok becslesse-vállaljuk, Kálvin tér 19 püspöki palota, tele-phon: 11—99

### Létes

üvegeket megvételre keresek, Wesselényi u. 3. szám. vendéglőben. 1869

## Ingóság eladás

### Minden elképzelhető

anik s modern bútorok szőnyegek, dísztárgyak, festmények, előszoba, s iroda és konyha búto-rok meglepő olesó áron kerülnek eladásra az Ingóságközvetítőben. ref., püspöki palota, tele-phon: 11—99.

### Tizenkettes

kakasos kétesövű gyű-rüs piper, kilencvenért eladó. Bujdosó uca 38. 1832

### Jégszekrény

tűkrök, öltönyök, var-rógép, látesó, külön-féle bútorok eladók. — Csapó uca 16. 1867

### Hármas

előszobaszekrény, fe-hér szekrény, éjjeli-szekrény, csillár, gyer-ekkoeci eladók, ház-felügyelő, Hunyadi u. 17 szám. 1879

### Üzletberendezés

kassza, nagy láda, két szárnyú üvegajtó, ab-lak eladó. Könyök u. 8. szám. 1889

## Gazdasági eszközök

### 100x150 cm.

vízirtató és kerek-es kútszivattyú eladó. — Honvéd uca 46. 1892

## Eladó házhely

### Közműves villatelkek:

25 éves adókedvez-ménnyel, Simonyi ut mentén, megállóhoz kö-zel rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön átvállalásával eladók — Felvilágosítást ad: dé-lután 5—7 óráig dr. Csá-nyai Farkas Attila ügy-véd, Werbőczy utca 12. 1575. ev.

### Olesó házhelyek

eladók a Luther és Kuruc uceák sarkán Fely ágostást ad dr esányi Farkas Artila ügyvéd, Werbőczy u. 12. sz., I. emelet, 1231 ev

### Házhelyek

nagyon olesón, kedve-ző fizetési feltételekkel kaphatók a Fűgő uca-ban. Értekezni lehet dr Szalay ügyvédnél, Szent Anna uca 14. 1813

## Eladó ház

### Családi ház

két uccára fronttal sür-gősen eladó, Borz uca 14. 1644

### Budai

komfortos, egyszobás, hatalmas 12.000 peng-s örökklakásomat eleserel-ném debreceni adó-mentes, keres családi házárt. Budapest, I. Klén István uca 9. sz., magassföldszint 4. 1834

## Eladó föld

### Eladó

H-Szobozsón a fűdő közvetlen közelében a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyogyházzal szemben, 200 négyezg-öt szőlőföld. Értekezni lehet: özv. Ludmann Elemernénél, Hajdú-Szoboszlón VI. tized, Luther uca 2. szám. 674 ev

### Eladó

Hajdúszoboszlón, a ka-bai határszélen a mú-úthoz közel 40 kat-hold szántóföld, tanya épületekkel, a föld első osztályú prima fekete-föld. Érdeklődni lehet: Hajdúszoboszlón, Boeskaí u. 15. sz. 1795

## Eladó állatok

### Bárányok

eladók. Nyilastelep, Béka uca 28. 1795

### Négy darab

szép választott man-galica malac eladó. Honvédtemető uca 31. 1817

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Tiszántúli Könyv- és Lakpladó Rt. kiadása.